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Ata nº 13/19 – CMC – 13ª Sessão Ordinária – 14/05/2019

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 09h00min do dia quatorze de maio de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido.  Projeto  de  Lei N. 52/PMC/19 – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 292/GP/PGM/2019 de 06 de maio de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. R$ 68.496,21 – SEMAST., Projeto de Lei N.
53/PMC/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente, e dá outras providências. Encaminhado pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 293/GP/PGM/2019 de 07
de maio de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$ 11.839.967,13  – SEMOSP.;  Projeto  de
Lei N. 54/PMC/19 – Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
294/GP/PGM/2019 de 07 de maio de 2019. - Prefeitura Municipal de
Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 763.294,69 –
SEMED.; Projeto  de Lei N. 55/PMC/19  – Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N. 297/GP/PGM/2019  de 08 de maio de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
1.504.558,29 – SEMED; Proposta de Emenda à Lei Orgânica
Municipal N.01/CMC/2019  – Altera o §1º do artigo 34 da Lei
Orgânica do município de Cacoal e dá outras providências.
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Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.298/GP/PGM/2019 de 08 de maio de 2019. - Prefeitura Municipal
de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita.; Projeto de Lei
N. 56/PMC/19  – Altera  a lei 2.937/PMC/2012,  que  dispõe sobre  a
criação do programa de valorização das escolas municipais de Cacoal
(PROVEMC) para atender as unidades escolares urbanas e rurais da
rede pública municipal de ensino, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.303/GP/PGM/2019 de 10 de maio de 2019. - Prefeitura Municipal
de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita.; Projeto de Lei
N. 57/PMC/19 – Cria o programa  criança feliz no município de
Cacoal/RO e dá outras  providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N.304/GP/PGM/2019 de 10 de maio de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita. As indicações N.412/CMC/2019, 413/CMC/2019,
414/CMC/2019, 415/CMC/2019 e 416/CMC/2019 de autoria do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; N.417/CMC/2019,
418/CMC/2019, 419/CMC/2019,  420/CMC/2019,  421/CMC/2019  e
422/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig;
N.423/CMC/2019, 424/CMC/2019,  425/CMC/2019,  426/CMC/2019 e
427/CMC/2019 de autoria  da vereadora  Maria  Aparecida  Simões;
N.428/CMC/2019, 429/CMC/2019,  430/CMC/2019,  431/CMC/2019,
432/CMC/2019, 433/CMC/2019 e 434/CMC/2019 de autoria do
vereador Wilson Teim; N.435/CMC/2019, 436/CMC/2019 e
437/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton Cesar da Mata;
N.438/CMC/2019, 439/CMC/2019,  440/CMC/2019  e 441/CMC/2019
de autoria do vereador Rogério Soares Chagas, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 10 (dez) minutos,  com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS,
interpretará os pronunciamentos  de todos os vereadores  nesta
sessão. Pequeno  Expediente.  O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,
MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Bom, ‘seu’
presidente acabei  de receber  em meu  gabinete  hoje pela manhã
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líderes representante  do Clube  dos Desbravadores  de Cacoal  em
especial Clube Âncora, da igreja sede  da Adventista do Sétimo Dia
de Cacoal, eles que estão se preparando para um grande evento que
vai reunir aí mais de 4.000 jovens e adolescentes em Cacoal, evento
este que  vai acontecer  no mês de junho no Parque de  Exposição,
ano passado  tive a honra  de receber  aqui  neste Plenário, vários
desbravadores, inclusive o pastor  Rafael,  que  é representante aqui
da Igreja Adventista,  em Cacoal, que teve a oportunidade  de
convidar a todos os vereadores.  E eu gostaria de enaltecer  a
importância deste evento que a Igreja Adventista do Sétimo Dia vai
promover durante  alguns  dias em Cacoal,  todos nós sabemos  da
importância que instituições religiosas tem no meio da nossa
comunidade, como igrejas, sejam elas evangélicas, católicas,
protestantes, tem feito a diferença, e muitas vezes suprindo o que o
poder público não dá conta de fazer, a gente vê igrejas promovendo
ações sociais, trabalhando  com construção de casas, doando
alimentos, levando a Palavra, e aqueles que não respeitam, são até
mesmo blasfemadores, muitas vezes digam, tem muita igreja, muita
gente montando igreja, e isso e aquilo, mas é melhor que tenhamos
mais igrejas do que botecos, do que bocas de fumo, pontos para se
comercializar drogas, e as igrejas tem feito um trabalho muito bonito
em Cacoal,  e a Adventista vai promover  este evento  com  a nossa
juventude, com os adolescentes,  eu já tive oportunidade  de ser
desbravador, sou investido  em lenço, apesar  de não ser da  Igreja
Adventista, e isso é algo bacana, eles oferecem esta atividade dos
Desbravadores para todos os jovens da nossa comunidade,
professor Nilton, seja você da igreja ou não, você protestante, não
tem problema, pode fazer parte dos Desbravadores, e eles vão estar
oferecendo alguns serviços sociais durante  os dias que vai tá
acontecendo neste Camporim, em Cacoal, que vai reunir em vários
municípios, então fica aqui  o nosso  registro  e o convite  ao pastor
Rafael, que possa estar vindo novamente  aqui na Câmara, estar
divulgando o seu evento, este evento, presidente,  ele muda a
realidade de Cacoal durante quatro dias, porque eles trazem mais de
três mil jovens de fora,  mas os daqui, que movimenta o comércio,
que movimenta  o setor hoteleiro,  que  traz um diferencial  para  o
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nosso município. Então nós temos que receber bem eles, temos que
abrir as portas, perguntar para eles  o que é que estão precisando,
assim como acontece  eventos  como da CEMADERON,  que  tem o
CEJOVIM todos os anos, que movimenta  o estado de Rondônia
dentro de Cacoal,  nós precisamos  sempre  estar  de portas  abertas
para eles,  estendendo a mão, e perguntando o que é preciso  para
ajudar pra  que  esses eventos  sempre  aconteçam no município de
Cacoal. Senhor  presidente,  gostaria  de tá falando  a respeito  das
recuperações de rua em Cacoal, pouco falo sobre isso, porque vejo
que a demanda é grande, o Executivo tem que fazer a parte dele,
não fico tirando  foto de buraco,  nem  nada,  mas, enfim,  até que
enfim, tão conseguindo fazer da forma que tem que ser feito, vejo o
Bairro BNH,  que  estão fazendo  ele por completo,  porque  o que  a
gente via, era simplesmente  um pinga-fogo,  ia aqui  tampava  um
buraquinho aqui,  depois  ia ali tampava porque alguém pedia ali, e
assim ia, estive visitando lá, e eles estão fazendo um serviço bacana,
espero que  conclua.  Quero  aqui  deixar  o meu  reconhecimento  ao
Paulo Henrique,  secretário de Obras, pelo esforço, a toda sua
equipe, os nossos servidores,  que são quem merece o mérito, que
trabalha diariamente,  dia e noite, estão fazendo seu trabalho,
parabéns pra vocês, e que possam continuar assim, como em outros
bairros. Eu gostaria de estar indicando e peço que a Mesa
encaminhe ofício para secretaria de Obras, em nome do secretário
Paulo Henrique,  porque na região, ‘seu’ presidente,  do Cacoal
Shopping, que  é o  bairro  Floresta,  contempla  ali beira  do bairro
Incra, nós temos  grande problema naquela baixada da rua que dá
acesso ao shopping,  que dá acesso a UNESC,  ao Teleclube,  ao
Country Club, além de ser uma rua muito escura é uma rua que toda
vez que chove tem problema,  e nós precisamos  parar  de fazer
trabalho paliativo naquela rua, e fazer um trabalho concreto, por que
é uma  via de acesso  muito  importante,  para  vários bairros.  Assim
como estão fazendo  na Padre  Ezequiel  Ramin,  que  já foi aí uma
cobrança muito grande nossa, lá do lado do Supermercado
Rodrigues, que passa  em frente  a Escola Pedro  Kemper,  que  dá
acesso ao Village do Sol,  Teixeirão, precisa ser  feito também ali,  é
na redondeza do shopping. E por que eu falo em shopping, senhor
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presidente? Nós temos um complexo empresarial ali, que gera muito
ISS para  o nosso município. Estive conversando  com alguns  dos
gerentes lá do shopping,  eles falaram,  ‘Pedro, nesses  últimos 10
meses só que o montante  que nós gastamos  com o município
sempre passou de cento e ccinquenta mil reais, então olha só aí, são
pessoas que  geram  receita  pro município de Cacoal,  assim como
nós, contribuintes,  que estamos aí pagando  os nossos impostos,
IPTU, que começou o vencimento agora, no último dia 30 de abril,
também merecemos  ter dignidade, e recuperação das nossas vias,
postinho de saúde do bairro Teixeirão, que é o Cristo Rei, que é um
postinho, um dos maiores  postinhos,  que  tem maior  atendimento
hoje, nós temos uma esquina ali que já foi comprovado, que se não
arrumar aquela via mais acidentes vão estar acontecendo,
recentemente, um carro bateu na moto,  entrou, quebrou o  muro,
carro entrou dentro da propriedade, é uma esquina muito
movimentada, e que tenha na esquina ali, ‘seu’ presidente, inclusive,
salvo engano, a sua mãe mora sobre esquina daquela rua, e lá tem
uma buraqueira  enorme, e nós já fizemos um trabalho com
SEMTTRAN, de sinalização, mas enfim, o buraco engoliu a
sinalização e tem causado  muitos acidentes  de trânsito. Não me
deixa mentir aqui a imprensa presente, que sempre está cobrindo os
fatos que  ali acontece,  e o bairro  Floresta,  ele é um  bairro  muito
bom, ele é um bairro  que  foi asfaltado alguns anos atrás, as suas
vias principais, pelo DER, na época foi feito um serviço em parceria,
e o DER fez o asfalto, que ficou  um serviço de excelência, mas que
tem acontecido, de buracos, crateras, tá crescendo, porque não tem
manutenção e nós precisamos dar manutenção, aquele bairro que é
um bairro tão bom, que tem um povo, assim como todos os nossos
bairros em Cacoal,  tem  um povo  bom,  trabalhador, e que  merece
ser atendido, que merece  ter suas vias recuperadas. E gostaria de
aproveitar os poucos minutos que ainda tenho pra falar a respeito de
um assunto que venho discutindo desde a semana passada,
inclusive, estive na capital, Porto Velho, acompanhado do deputado
Adailton ‘Fúria’, primeira eu me reuni com ele, conversamos
bastante a respeito das reclamações que temos recebido do
atendimento do HEURO, acredito, senhores vereadores, que
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diariamente os senhores devem receber mensagem de pessoas que
estão lá no HEURO  e que  falam,  ‘Olha, estou  aqui  há mais de 3
horas, mais de 4 horas, tá dando 5 horas que estou esperando pra
ser atendido’, o atendimento que não é aquele atendimento quando
a pessoa  chega  baleado ou de acidente  ou esfaqueada, lá na sala
vermelha, é aquele  atendimento  que o cara sente uma dor na
barriga, uma dor  na cabeça, um mal estar,  e infelizmente, a nossa
Atenção Básica, do município, não atende, e a pessoa tem que ir pro
HEURO, chega lá no HEURO, fica lá horas e horas passando mal, e
muitas vezes, nem  é internado,  simplesmente  o médico passa  ali
uma receita, toma um soro, melhora, vai para casa. E nós
discutimos bastante isso, tivemos na secretaria de Estado,
conversando com o secretário Fernando  Máximo, um cara  assim,
excelente médico, entende  da área, mas nos ouviu,  porque  quem
conhece o problema  de Cacoal  somos  nós que moramos  aqui,  eu,
vereador Pedro,  deputado ‘Fúria’ cobramos pra que haja devolução
dos servidores de Cacoal que estão lotados no HEURO. No início são
quase 100 servidores,  mas tem uns de  licença uns que afastaram,
outros aposentados,  nós temos aí sessenta e poucos servidores
ativos, o que  me chamou atenção é que muitos desses  servidores
que estão lá, são servidores de cozinha, de limpeza e de vigilância,
coisas que o nosso município tem precisado e muito.Nós recebemos
reclamações das gerentes  de UBSs que não tem quem faça a
limpeza das UBSs  nós temos  servidores  de limpeza  lá no HEURO,
que não estão fazendo serviço de limpeza, porque limpeza, cozinha
e vigilância, no HEURO, são terceirizados, então eles estão servindo
a população, mas em outra função, desvio  de  função, e aí fora os
técnicos, enfermeiros, que são sua grande maioria, que nós
precisamos que o município receba  novamente  esses servidores
para a gente fazer esse atendimento. Peço um minuto pra concluir,
senhor presidente,  rapidamente, só para cumprir  o meu raciocínio,
nós precisamos abrir a UPA, o município já está se organizando para
isso. vai descer o atendimento  da pediatria  para lá, mas nós
precisamos fazer  esse atendimento que  hoje  tem  congestionado o
hospital HEURO, o município de Cacoal precisa assumir a sua
responsabilidade, precisa dos seus servidores, e foi feito um
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compromisso conosco lá, que devolvendo esse servidores pro
município, a prefeita  aceitando,  querendo  abrir  a UPA com esses
servidores, o estado vai chamar os remanescentes  do último
concurso, e que tem data pra vencer que é agora no final de julho,
começo de agosto vence o concurso do estado. Então pense bem,
nós vamos estar conseguindo fazer o nosso trabalho, dever de casa,
que o município tem que fazer, e além do mais, dando oportunidade
para que outras pessoas assumam  o concurso  e possam estar
trabalhando no hospital HEURO,  é importante dizer  que,  se Cacoal
pegar esses servidores,  nós não vamos  estar abrindo  uma  antiga
Unidade Mista, nós vamos estar fazendo esse primeiro atendimento
de consultas, de fazer ali a primeira triagem, depois estar
encaminhando para  o HEURO,  nós não vamos  estar recebendo  o
que a gente  tinha no passado,  um hospital  cheio  de pessoas  com
outros tipos de atendimento.  Eu agradeço a tolerância do tempo.
Que Deus abençoe.” O vereador  Claudemar  Littig, PDT, ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: ‘Seu’ presidente, hoje uma
sessão no horário diferente devido  ai o acontecimento dos últimos
dias, que veio manchar nossa Câmara Municipal, com a morte ai do
ex-Procurador, do Procurador  Sotele, que foi nomeado apenas
quatro ou cinco dias, aqui na Câmara, nós ficamos abalado com essa
situação, uma  situação difícil, que  realmente  deixando  a gente  às
vezes sem palavras, porque realmente um crime brutal, que
ninguém merece  ser assassinado dessa  forma,  mas  enfim,  tem  os
seus motivos, mas nós temos que ter consciência, que para se
nomear uma pessoa aqui nessa Câmara Municipal  tem que ser
avaliado bem, ‘seu’ presidente,  com muita  responsabilidade,  hoje
nós temos pessoas de vários órgãos que merecem, que buscam seu
espaço, buscam seu primeiro  emprego,  e mais  a Vossa  Excelência
achou necessário nomear  o Sotele, vimos a dificuldade  que nós
temos aqui. A Vossa Excelência, presidente,  com todo respeito,
devido todo acontecimento que vem gerando anos e mais anos aqui
nessa Casa,  colocou  a nossa vida e de  todos  os nossos servidores
aqui dessa  Casa em risco, nós temos que  realmente  tem que  se
posicionar em falar, discutir a relação de quem realmente vem para
trabalhar no órgão público, respeitando a Lei da Ficha Limpa, a lei,
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nós temos que  realmente  acatar  todos os segmentos,  fica aqui  a
minha sugestão ao presidente.  ‘Seu’ presidente  eu quero  falar  um
pouco em relação ao FITHA,  eu tive aqui  falando  em relação ao
FITHA de 2018, fizemos, pedimos que essa Casa criasse uma
comissão para  acompanhar  o FITHA  de 2018, chegou  em minhas
mãos o processo do FITHA 2018, todo pago, todo executado, mas o
que me chamou  atenção hoje, vereadores,  se você for ali no
travessão do Natin,  do Folli, a máquina, a empresa  do FITHA  de
2018 está fazendo o travessão do Natin Folli, está fazendo o
travessão do Rio Limão, mas o projeto foi todo executado e pago, o
que eu coloquei aqui, falei em tribuna, falando e cobrando, para que
essa Casa se posicionasse, fiscalizasse mais, realmente nós estamos
deixando de fazer o nosso papel de parlamentar dessa Casa de Leis,
denunciamos o FITHA, que tinha irregularidade,  e vocês podem
pegar o carro  de vocês, porque  o vereador  ‘Mão’ não pode  mais
pegar o carro da Câmara pra fiscalizar,  estão até isso tirando  o
direito do vereador ‘Mão’,  de pegar o carro da Câmara, do município
de Cacoal,  de  fiscalizar, fui  eleito  com 1.058  votos,  eu espero  que
essa Casa tenha respeito pelo vereador ‘Mão’, jamais vou pegar um
carro dessa Casa Municipal  para brincar.  Eu gostaria  que vocês
também pegassem o carro de vocês, fossem hoje lá no travessão do
Rio Limão, hoje  o FITHA,  a empresa  está executando o FITHA de
2018, que  já está pago,  tá aqui  o processo  em minhas  mãos. Eu
quero, eu quero que a Mesa, ‘seu’ presidente, convoca o secretário
de Obras, Paulo, juntamente com o engenheiro que assinou, porque
eles tem que dar explicação aos vereadores em relação ao FITHA de
2018. Então espero que o presidente possa convocar, e para que ele
possa vir simplesmente falar do FITHA de 2018 e do planejamento
do FITHA  de 2019, porque  nós estamos  chegando  no meado  do
ano, e nós não temos o FITHA sendo licitado, não vê nada do FITHA
de 2019, o que vai acontecer com esses recursos, que é do dinheiro
do governo  do estado,  que  vem  para  o município de  Cacoal,  para
atender a nossas estradas vicinais, que até agora não saiu do papel.
Então que a Vossa Excelência possa atender o vereador junto a essa
Casa de Leis, convocá-los para estar aqui explicando em relação ao
FITHA. Também, ‘seu’ presidente, eu quero aqui cobrar o secretário
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de Saúde, o Célio, para  que  junto com a sua equipe de  endemias
possa fazer um trabalho de polinização nas nossas linha, temos aí o
nosso primeiro  caso de dengue  confirmado,  ali na Linha  21, meu
sobrinho ontem foi detectado com dengue, eu espero que a equipe
de endemias possa fazer ali o seu trabalho, polinização de todas as
casas, em todos os lugares,  e estendendo  também ao distrito  do
Divinópolis, porque  é próximo, e nós temos  aí o primeiro  caso  de
dengue confirmado, que possa dar um respaldo para nossa
população, que  merece  um pouco  de  trabalho, um pouco  também
da assistência do trabalho da endemias do município de Cacoal. Eu
quero aqui também, ‘seu’ presidente, falar em relação da UPA, nós
estivemos sim, como o vereador Pedro falou, da UPA, tivemos aqui a
reunião ontem com o deputado  ‘Fúria’, parabenizar  o deputado
estadual ‘Fúria’, por  ter  assumido essa comissão da saúde, que ele
vem nos representando  muito  bem,  ele que  foi ex-vereador  junto
comigo nessa Casa, e trabalhamos sério para o município de Cacoal,
para que possamos ter um atendimento, e nós podemos ver ontem
que o vereador,  deputado,  está bem  empenhado em relação para
conseguir resgatar  aqueles  98 servidores  ali do HEURO,  para  nós
abrirmos a UPA para dar um tratamento  digno  nossa cidade  de
Cacoal, porque eu estive ali, vereador Pedro, foi ontem de
madrugada, nós tivemos um incidente na linha, trouxe um senhor ali
que tinha estourado seu olho com febre, estourou o olho, pingando
sangue para  tudo  quanto é lado,  isso em relação ao atendimento,
nós vimos ali que o atendimento foi rápido, mas é um atendimento
que tem necessidade, mas quando nós temos nosso atendimento da
população de Cacoal que vai ali, o município tem que fazer o básico,
nós temos que levar os casos só de emergência para o HEURO, pra
isso o HEURO foi criado, está instalado no município de Cacoal, mas
o município tem  que  fazer  a triagem, tem que fazer  o básico, e o
município também não tá fazendo  a sua  parte,  tem  que  colaborar
com essa parte,  fazer  a triagem  dos nossos  pacientes,  e levar  os
casos mais grave para o HEURO, porque o HEURO faz um
tratamento é atende super bem,  eu estive lá com um paciente, de
madrugada, duas horas  da manhã, foi atendido rápido, ‘foi feito ’ o
primeiro socorros a ele. Eu quero aqui parabenizar pelo atendimento
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do HEURO.  Eu quero  cobrar  o secretário da Agricultura,  o Sotelli,
planejamento na nossa agricultura, nós estamos já praticamente no
inicio da colheita, não meado da colheita de café e vários produtores
rurais não conseguem escoar sua produção, porque nós não temos
aí um atendimento a nossa  Agricultura Familiar,  nós que brigamos
para ter orçamento, dobramos  quase  o orçamento da Agricultura,
mas infelizmente,  vereador  Paulinho, esse orçamento fica tudo em
folha de pagamento,  que se deva fazer um planejamento  para
atender realmente esse recurso, tem que atender direto ao produtor
rural, não que  fica em folha  de pagamento,  que  a prefeita  possa
olhar com responsabilidade, enxugar a máquina pública, quando nós
falamos aqui que querem mais financiamento, o nosso
posicionamento de não votar mais para pegar financiamento, porque
existe maneira  de fazer,  enxugar  a máquina, de economizar,  para
conseguirmos recursos  para  levar o produtor  rural,  levar o nosso
cidadão cacoalense,  mas não é isso que  nós estamos  vendo  aqui
acontecer no município de Cacoal. Estão encharcando  nosso
município de Cacoal, nós temos grande exemplo aqui, vou dizer com
extrema sinceridade, a nossa Câmara Municipal de Cacoal encharcou
de portariados, e vemos um presidente que falou que ia economizar,
então que o presidente possa também, nós temos que fazer nossa
parte dentro  da Casa, nós temos que dar o exemplo  aqui,  para
cobrar depois o Executivo em relação para economizar no município
de Cacoal.  Eu quero  aqui  também cobrar  do secretário de Obras,
para dar um atendimento pro pessoal bairro Embratel, bairro Habitar
Brasil, não tem  mais  como  o morador  sair da sua casa no Habitar
Brasil, uma vergonha a situação do bairro  Habitar Brasil,  da forma
que está. Para finalizar, ‘seu’ presidente,  desejar  a todos uma feliz
semana. Fiquem  todos  com  Deus,  que  é a melhor  companhia. ” O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Cumprimentar a toda a população de
Cacoal que está presente hoje na sessão diferente, né, terça-feira de
manhã, mas segunda-feira, se Deus quiser, à noite, que é o horário
que é melhor para população acompanhar  os nossos trabalhos,
muitas pessoas  trabalham de  manhã e com certeza,  não é porque
Pimenta, outras cidade são de  manhã, Cacoal  tem que ser,  Cacoal
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tem que ser a noite mesmo, segunda-feira à noite, que a população
participe é que  venha  mais gente  aqui  cobrar,  fiscalizar  nós, que
vocês têm todo esses direito, vocês nos colocaram  aqui,  e com
certeza, a partir de semana que vem, voltará ao normal a sessão, se
Deus quiser. Eu estive falando na sessão uns meses atrás, e já tive
conversando com o diretor  CRE,  que  é o Bertino,  que  ele solicita
com urgência que aumente  o repasse para atender  os alunos
noturno, sobre transporte  escolar, já estive falando  com ele, já
conversei com a Rossana também, eu espero que eles entrem num
bom senso e rapidamente faça esse trabalho junto com o secretário
de Educação do nosso estado, para que transporte escolar noturno
atenda muitos alunos naquela  região do Paineiras,  São Marcos,
Alpha Parque,  com certeza,  ajudará muito  aquela  população, tem
crianças e jovens  que não estão indo pra escola porque a noite,  a
noite é uma escuridão, um perigo, as mães mesmo não deixam eles
ir para escola,  eu já estive falando na sessão, já cobrei,  eu espero
que essa Casa  mande  um oficio  para  o Bertino  e para  a Rossana,
para que atenda  esses moradores  lá, que  muitas  das vezes, são
muito esquecidos, aquela região, como já falei, uma região escura, o
asfalto curto, não tem calçada, não tem iluminação. Então fica mais
uma vez o pedido, que o Bertino e a Rossana entrem no bom senso,
e fortalece junto ao secretaria do estado de Rondônia, e traga esse
transporte escolar  noturno  para  em media  ai de cinquenta a mais
jovem na região do Paineiras,  São Marcos  e Alpha  Parque.  Estive
também na reunião ontem de manhã junto ao deputado ‘Fúria’, mais
o diretor do HEURO e do Regional, o Júlio César, e estamos felizes
com esse acontecimento, que se Deus quiser vai dar certo, como o
vereador Pedro  já falou aqui,  média de 70 a 90 funcionários estão
cedidos para o governo,  e com certeza a UPA ajudará muito o
município de Cacoal, porque muita gente de Cacoal, principalmente,
reclama muito do atendimento do HEURO, porque chega ambulância
de Santa Luzia, São Miguel,  tudo, o atendimento é rápido, agora o
cacoalense, infelizmente,  não está sendo  bem atendido no HEURO
hoje, é muita reclamação. Então todo mundo tem que ser atendido
por igual, não é porque é de Santa Luzia, porque é de Cacoal, por
que é de Vilhena,  não é porque  é de Espigão, tem que ser do
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mesmo jeito o atendimento, só que infelizmente, não é isso que está
acontecendo no HEURO hoje, eu acompanho o trabalho, acompanho
as pessoas  que vão no HEURO,  muita  reclamação, ligação, e se
Deus quiser, com a força do deputado  Fúria, com a força do
secretário de Saúde, vai trazer  esses funcionários de volta para  o
município e a UPA vai funcionar, se Deus quiser, para atendimento
médio, para deixar o HEURO  só para  acidentes,  pessoas  críticas
mesmo, né, com problemas  sérios, então isso ai, tomara  que  de
certo, em julho vence o concurso  público, em julho, então nós
temos aí, no máximo aí 60 dias,  para  resolver  esse problema.  Eu
espero que a prefeita Glaucione abrace essa causa também, eu vejo
que ela quer fazer isso, isso ajudará muito o município de Cacoal e a
população em geral. O vereador ‘Mão’ tinha falado da área rural, eu
ando bastante  na área rural,  e tá complicado  nossa  área rural,  a
Linha 10 foi feita, um pedaço dela, teve a festa, né, da Santa
Terezinha, dos Folli, Democratas ali, vai ter também agora a festa da
Linha 09, dia 18 e 19, quero  convidar  a população de Cacoal,  na
festa Nova América, 18 e 19 de maio, e se Deus quiser, vai patrolar
a Linha 09. Mas gente, tem que fazer uma festa pra patrolar a área
rural rapidamente,  porque  tem muito trecho,  a Linha  07 aqui  ta
intransitável, a Linha 06, a Linha 08, intransitável, a Linha 08, Setor
Prosperidade, Linha 07, muitas linhas de Cacoal, Linha 01, Linha 02
então tem muitas estradas  nossas na área rural com problemas
sérios. Como  já disseram  aqui,  vai começar a colheita  do café, já
começou a colheita,  já estão secando  o café, já tão negociando o
preço, já tão querendo levar pras maquinas pra fazer suas vendas,
para pagar seus financiamentos, mas infelizmente, as estradas não
tão, não tão boas para que esse povo use, que esse povo trabalhe,
que esse povo ganhe seu pão de cada dia, e vamos aguardar que o
secretário Paulo,  junto  com o FITHA,  faça esse trabalho  urgente,
que daqui uns dias chega junho, julho, agosto, começa a chover já
em outubro  já essa Rondônia, graças a Deus,  então fica  mais  um
pedido, vai ter a festa  Nova  América, vão patrolar  a Linha  09, se
Deus quiser, é uma festa grande,  mandar  um abraço pro ‘seu’
Laurindo lá, toda região, toda aquela família Nova  América, que  ai
vai ser uma festa muito bonita  esse final de semana.  Eu estive
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visitando alguns postinhos de  saúde, a pedido de moradores,  e eu
vejo muito problema, as vezes o médico atende seis pessoas, depois
não quer atender mais ninguém, diz que era só aqueles seis, e pega
a malinha  e vai embora,  eu acho  que  deveria  ter posicionamento
mais firme do diretor de Saúde, o Célio, que faça uma reunião com
os postinhos, que atenda a população, não é porque o médico tinha
seis marcado lá, mas chega pessoas com dores,  com problema ali,
que faça o atendimento, não vire as costas pro paciente, isso que tá
acontecendo em alguns postinho no município de Cacoal, que eu fui
verificar a pedido de moradores, ligação de moradores, eu não quis
acreditar que eu veria aquilo lá, infelizmente, alguns médico
atendem seis, cinco pessoas, e pode chegar o que for lá, ele já vai
embora, que não é, não tem mais  horário, não tava agendado, só
que se tem espaço, tem  horário, que  atenda essa população, que
atenda essa população que  tanto  precisa  do hospital  público, que
não tem dinheiro  para pagar  consultas  caríssimas, então fica o
pedido do vereador, que o secretário Célio faça uma reunião nesses
postinhos de saúde, uma por uma e cobre isso dos médicos,
principalmente dos médicos que atendem o nosso município, atenda
a população de Cacoal  que  tanto  precisa.  Eu quero  também falar
também da festa que vai ter no Barcelona também dia 16, 15 e 16
de junho também, do Juninho, do pessoal do Jurandir, da Linha 08
também, no inicio, dia 09 de junho, e convidar toda a população de
Cacoal. No mais, quero  agradecer  a todos. Fica com Deus,  uma
ótima semana a todos.” O vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra,
PP, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Começar hoje
falando sobre os trabalhos da administração, falam que eu só crítico,
né não é isso, é que eu gosto de mostrar como as coisas deveriam
ser feitas, é lógico que eu não sou perfeito tô longe disso, mas eu
tenho as minhas ideias, tenho os meus pensamentos. Parabenizar a
prefeita Glaucione,  pelo BNH, como foi dito aqui pelo vereador
Pedro, o BNH que estava um caos, e hoje estão na Pedro Rodrigues,
e existem  outros  serviços que  quando  a gente  tem  que  dizer  que
estão sendo feitos, eu não tenho dificuldade nenhuma em dizer que
as coisas estão andando, agora não posso me furtar,  muito menos
me esconder dos problema de Cacoal e cobrá-los, isso ai vou fazer
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sempre, quero falar um pouquinho sobre o HEURO, penso que abrir
a UPA é uma coisa extremamente  necessária, dizer a prefeita
Glaucione, que  eu sei das  dificuldades que serão, que tá longe de
ser fácil, tá longe de ser uma coisa fácil de fazer, porém é
necessário, eu vou no HEURO, pelo menos duas vezes, toda
semana, chamado pela população, e que o que nós vemos hoje no
HEURO é um caos, com a devolução desses  funcionários, desses
servidores, acredito  que  Cacoal  possa  ser melhor  atendido,  né, é
extremamente necessário que nós possamos valorizar a nossa
população, porque  ela não pode  ficar  no HEURO esperando  cinco,
seis horas pra ser atendida, vão haver dificuldades? Não existe nada,
prefeita, fácil, muitas dificuldades virão, mas eu tenho certeza, que
com o apoio dessa Casa aqui, que na semana passada liberou mais
de 8,5 milhões para a Saúde e que vai liberar tudo que vier aqui, da
forma correta,  para  que  a saúde possa  deslanchar,  a senhora  vai
conseguir. Estava ontem na reunião da Conselho Municipal  de
Saúde, e os problemas  são vários, um  dos conselheiros  nos disse
que 70% ainda  falta de remédio no CAPS,  nós vivemos  hoje um
problema crônico administrativo,  você veja bem, se nós não
mudarmos a nossa forma de administrar,  e vou ser justo aqui,
porque parece que eu estou apenas falando mal da atual
administração, não é isso, mas eu tenho que cobrar dessa
administração, afinal de contas ela que tá na frente, porém a
administração hoje vai ter que colocar a mão em algumas feridas pra
que Cacoal volte a andar,  hoje nós temos uma  folha totalmente
inchada, que eu falo isso todas as vezes que eu subo aqui, chega ser
repetitivo e chato, porém é necessário dizer, pra que você faça  essa
folha desinchar, você tem que passar por um processo
administrativo, que é acabar  com alguns  privilégios, que existem
dentro do Executivo,  aí você vai me dizer  assim,  ‘É, mas se você
manda um projeto aqui, o senhor é o primeiro a dizer que não vota
contra o servidor’, não é isso, gosto até de exaltar aqui o
posicionamento do vereador Rogério, a gente tem que ser justo, não
é que  eu vou votar contra  o servidor,  que  eu não voto contra  o
servidor, o que eu penso é que a corda não pode arrebentar sempre
do lado mais  fraco,  porque é sempre  desse  jeito,  né, pessoas que
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ganham 20 mil, 30 mil, 25 mil, 33 mil reais, não se mexe em nada,
vai se mexer em quem  ganha  2 mil, 3 mil, né, é no supervisor
escolar, que não quer  garantir  o direito que ele tem, é naquela
pessoa que tem uma gratificação de 400, 500 reais, nessa todo
mundo quer mexer, agora em Procurador que ganha 33 mil ninguém
mexe, em Controlador  que ganha  20 mil, ninguém mexe. Então
assim, se for para fazer uma reforma, que seja uma reforma justa,
voltada a todo mundo, e não só aquela pessoa que ganha menos e
que já tem aquele compromisso com dinheiro todo mês, é básico, ou
se faz essa reforma  ou se enxuga  a folha ou a gente não vai
conseguir chegar a lugar nenhum. E o básico hoje, hoje o básico é
você cortar gasto com pessoas  ineficazes,  dá pra fazer,  se você
cortar hoje aproximadamente cem mil reais, com pessoas ineficazes,
você vai, por  exemplo,  poder  suprir  a questão do Materno Infantil
que não tem técnico em enfermagem, não tem enfermeiro, essa é a
verdade, se você não quiser administrar,  se você quiser ficar
enchendo a folha pra poder  colocar  pessoas  erradas  nos lugares
errados, pode  continuar,  e volto a dizer,  não é um problema  da
prefeita Glaucione,  isso vem há anos, e que ela agora tem a
oportunidade de poder resolver, administrar  isso, muitas vezes
cortar na carne, doer nas pessoas que, às vezes, você até fez algum
compromisso politico,  e muitas  vezes você não quer  mexer  nelas,
mas é necessário, de outra forma não vamos conseguir resolver de
forma nenhuma.  Gostaria de pedir pra prefeita  que desse uma
olhada, encarecidamente, pelo distrito do Riozinho, né, o distrito do
Riozinho não é atendido  em basicamente  nada, as ruas estão
totalmente acabadas, o posto de saúde está com um médico só, que
ainda é uma  pessoa  que  está fazendo  estágio pela  FACIMED,  não
tem médico, entendeu, a zeladora é uma senhora já com mais de 65
anos, as ruas  estão totalmente  acabadas,  que  pudesse  olhar  pelo
distrito do Riozinho,  por favor, até porque  é tão bom ir lá no
Riozinho pedir  voto, né, mas na hora  de voltar  para  fazer  alguma
coisa pelo Riozinho, não se faz absolutamente nada, certo? Gostaria
de pedir  e vou falar  isso aqui,  porque  penso  que  não posso me
furtar de algumas  coisas que  acontecem  na Câmara Municipal  de
Cacoal, e eu acredito que os outros vereadores também não podem
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se furtar,  nós tivemos  uma grande tragédia na terça-feira passada
aqui em Cacoal,  é uma tragédia anunciada, e que  nós precisamos
tomar alguns posicionamento, espero, pedi pra ontem, não
consegui, pedi pra hoje, não consegui também, até porque o
vereador ‘Mão’ está indo a Porto Velho, e se tem um dos vereadores
que eu  respeito  muito aqui é o vereador  ‘Mão’, nós precisamos de
uma reunião entre os 12 vereadores.  É preciso mudar alguns
comportamentos e também algumas atitudes nessa Câmara
Municipal, nós precisamos resgatar um respeito  que nós perdemos
junto a população e que muitos não fazem questão de resgatar, mas
eu faço, né, sou de uma família humilde, de um pai que não tenho
mais, infelizmente, mas que era a pessoa mais correta que conheci,
e eu  acredito  que nós temos  que resgatar.  Então gostaria que até
sexta-feira, a presidência dessa Casa marcasse  uma  reunião com
todos os vereadores  para  que  a gente  possa  conversar  e resgatar
algumas coisas aqui,  e básico, não se pode  achar  que  ter poder
entre aspas, que quem tem poder para mim, na minha concepção, é
só Deus,  pode  se passar  por cima  das pessoas  como  se elas não
fossem nada, entendeu,  o que aconteceu  aqui na terça-feira,
perdemos um  amigo,  antes  de mais  nada,  mais  um servidor,  mas
nós perdemos um amigo, que a vida particular  dele não me
interessa, mas que eu digo para quem quiser ouvir  e faço e tenho
esse posicionamento,  pensando  naquelas  duas  meninas  que  estão
ali, a Thais e a Bruna, que trabalham comigo, pensando no gabinete
do vereador ‘Castelo’, do vereador Corá, e de todos os vereadores,
quando você se vê desesperado,  a sua atitude  é uma  coisa sua,
normal de  todas as pessoas,  é se defender,  certo?  E quando você
vai tentar se defender  você não olha o que você tá fazendo,
infelizmente, o Sidney foi assassinado aqui na frente, e ele estava e
tentou correr para dentro da Câmara Municipal, não tem como negar
isso, não tem como esconder isso da população, é o que a
população fala o dia todo, e se ele consegue  entrar  dentro  da
Câmara Municipal  a tragédia teria sido ainda  pior, bem  pior. E é
muito difícil quando você fala  e tenta explicar  com bom senso,  eu
por exemplo,  tenho duas filhas para cuidar, e eu sei que aqui todo
mundo tem  filho  e tem  pai,  tem  mãe, é muito  difícil quando você
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chega, explica,  isso tá errado,  é desse  jeito,  eu  quero  desse  jeito,
vai ser desse  jeito,  coloquei  o ruim,  agora  vou  colocar  um pior,  é
muito difícil quando  se mexe  com a sua vida,  como  se você não
significasse nada, isso aqui não é uma brincadeira, entendeu? Isso
aqui não é uma brincadeira,  quando uma bala  pega  em alguém o
estrago é absurdo, querem a prova? Alguém acha que Gedeão tem
alguma coisa a ver com o que aconteceu terça-feira aqui,
absolutamente nada,  e Gedeão, que  às vezes, questionava  Deus,
cadê o Adair que não tá aí, acredito que se não se converteu ainda é
porque realmente é ruim de fé, por que a bala que ele levou e não
faleceu, é porque  Deus estava presente  na vida dele. Então eu
gostaria de pedir para que a gente pudesse  sentar e ter uma
conversa entre adultos, em que todos possam falar e todos possam
escutar, e que o bom senso prevaleça, em que a boa vontade
prevaleça, porque a Câmara Municipal, ela não tem dono, entendeu,
se existe  algum dono  é o povo  de Cacoal,  mas  nós não podemos
olhar da  forma  que  está sendo  olhada hoje,  temos  que olhar  com
carinho porque  aqui todo mundo  tem família, porque  aqui todo
mundo tem responsabilidade. Gostaria de agradecer mais uma vez,
já tô terminando, ‘seu’ presidente, menos de 30 segundos, gostaria
de agradecer  mais uma  vez a presença de cada  um,  deixar  bem
claro que sou contra a sessão na terça-feira de manhã, para mim a
sessão é 18:30, a população tem que  vir aqui,  muitas  vezes nós
vamos ter que passar pelo problema de manifestações, de tudo, mas
é um direito da população de assistir à sessão da Câmara Municipal.
No mais, um bom dia a todos e que Deus possa abençoar a vida de
cada um.” O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa
a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
‘Seu’ presidente, vou começar o meu discurso hoje pedindo a Mesa
que encaminhe um ofício à secretaria de Obras para que possa estar
patrolando e cascalhando todas as ruas do bairro Vista Alegre, entre
a avenida  das Mangueiras  e a avenida  Primavera,  do bairro,  pois
todas as ruas estão intrafegáveis, desde  a marginal  até a rua,  a
última rua, ali próximo à Escola Agostinho Góes, todas sem
condições de trafegabilidade, as pessoas  não conseguem  adentrar
os seus quintais  há meses,  pedimos  em caráter de urgência para
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que o secretário possa  providenciar  a recuperação. Essa semana,
‘seu’ presidente, em visita à escola Pedro Álvares Cabral, na Linha 09
e também na Santos Dumont, da Linha 07, e conversando com os
profissionais das referidas  escolas, constatei várias demandas,  a
Escola Pedro Álvares, por exemplo, hoje não tem menor condição de
trabalho, a iluminação precária, não tem condições de visualizar o
que está sendo ‘escrivido’ no quadro,  as pessoas que tiver um
probleminha de visão, tem  toda  a dificuldade, bem como  não tem
nenhum tipo de segurança naquela escola, muito próxima da Linha
09, da estrada, né, temos crianças especial naquela escola, não tem
cuidador, isso tem causado  um transtorno  muito grande  para  os
profissionais daquela escola, porque todos acabam, ficam envolvidos
na situação, principalmente no período de recreio, que eles tem que
ficar cuidando o tempo todo, essa criança faz as necessidades, e o
professor tem que fazer a higiene  da criança, isso é bastante
complicado, porque  ele deixa a sala de aula para atender  uma
individualidade e o município, a secretaria  de Educação, tem que
tomar as devidas providência, estar contratando  cuidador,  até
porque é um direito garantido  na lei, precisa ter cuidador  para
acompanhar as nossas crianças especial. Também na Escola Santos
Dumont as mesmas coisas ‘tá’ acontecendo  lá, temos criança
especial, não temos cuidador,  tá, isso é bastante complicado,
também não tem nenhum  tipo de segurança, porque  não existe
muro, nem uma cerca de balaústra, para impedir  o acesso de
pessoas, não que  a cerca  de balaústra vai impedir  alguém passar
para outro lado, mas, já, né, dá uma sensação de segurança,
alguma coisa tem que ser feito pelas nossas escolas,  nós temos
acompanhado as escolas e temos ouvido  varias reclamações dos
profissionais, bem  como  dos alunos  e da comunidade,  precisa  ser
melhorada, mais urgente  possível.” Em aparte  o vereador  Pedro
Henrique Rabelo diz: “Contribuir com vosso discurso, também estive
presente lá na escola da Linha 09, Pedro Álvares, na reunião com a
comunidade escolar,  e na oportunidade o deputado Adailton ‘Fúria’
estava conosco,  ele fez o compromisso de que com parte das suas
emendas parlamentares, contemplar a escola com a construção do
muro, sabemos  que é uma triste realidade  não ter um muro,  a
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escola é bem na beira da estrada, ou a estrada é bem na beira da
escola, vice-versa,  ai estive com a diretora  da escola,  na SEMED,
onde fizemos o documento sinalizando o interesse da construção do
muro para que o Planejamento faça o plano de trabalho, as planilhas
orçamentárias, para que este ano mesmo, o deputado  esteja
depositando o valor da emenda, para a construção do muro. Então
fica aí a contribuição, que seu discurso, e que a comunidade consiga
ser contemplada  ainda  este ano. ” Continuando,  o vereador  Nilton
Cesar da  Mata  diz:  “Obrigado, vereador,  que  realmente isso possa
acontecer para trazer mais segurança e condições de trabalho para
os servidores e toda a comunidade. Também, senhor presidente, no
último sábado estive visitando a Ccreche Expedito Macedo, a Escola
Ângela Maria da Mata, a Escola José Mauro Vasconcelos,
acompanhando aí a homenagem feita as mães, e nessa
oportunidade eu quero parabenizar  toda a equipe,  as diretoras
dessas referidas escolas, bem como toda a equipe que prestaram ali
homenagem as mães, né, merecidamente,  e também ainda  em
tempo, estendo aí o meu abraço a todas as mães da nossa cidade.
Também, ‘seu’ presidente,  na última semana  eu participei  ali na
Linha 06, Fundiária, na reunião da Associação Nova Esperança,
momento que aquela  comunidade  reivindicou  melhorias  para os
carreadores daquela localidade, a Linha 06, Fundiária, hoje residem
aproximadamente 500 famílias naquele setor, que é o setor
Chacareiro, chácaras de um alqueire,  dois, enfim,  são pequenas
propriedades, mas que tem contribuído bastante com a economia do
nosso município, porque  a maioria  ‘são’ feirantes  ou vende  seus
produtos para os nossos  feirantes aqui na nossa cidade, e cobra a
melhoria dos carreadores.  Por isso, peço a Mesa que  encaminhe
ofício à secretaria de Agricultura, para que o secretário possa estar
atendendo aqueles  Setor Chacareiro,  o mais breve  possível, bem
como em toda,  em toda  extensão do nosso município, que  estão
com grandes dificuldades. Nós entendemos que até o momento não
foi possível avançar no desejo que a população merece e na
velocidade, né, que  as coisas  realmente ‘está’ bastante devagar,  o
tempo não foi propício, mas daqui para frente acreditamos que as
coisas ‘vai’ estar  acontecendo.  Na oportunidade, eu  quero também
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agradecer a secretaria de Obras e toda equipe, pelo trabalho
prestado ali na Linha 06,  Fundiária, atendendo  o pedido do
vereador professor  Nilton,  vereadora  Maria  e demais  vereadores,
que tem intercedido por aquela comunidade e as maquinas estão ali
finalizando, fazendo  um trabalho  de bastante,  de boa qualidade.
Também peço aí a Mesa que encaminhe ofício, senhor presidente, à
secretaria de Obras, para que possa estar apresentando a essa Casa,
outros vereadores já cobraram também, um cronograma de
trabalho, porque  bem  como  foi dito aqui,  alguns,  algumas  linhas,
tem acontecido,  mas devido  festa da Linha 10, devido  a festa que
está se aproximando,  da Linha 09, merecidamente  as pessoas
precisam do atendimento,  mas é importante  que nós tenhamos
conhecimento do cronograma  de trabalho para que possamos
informar a população quando será executado os serviços em
determinada linha, não é? Fará toda a diferença, porque as pessoas
passarem a saber  o dia,  a semana,  o mês, que  vai entrar  na  sua
linha, ele próprio, ele vai esperar, vai ficar tranquilo.  Então é
importante que  esse cronograma  seja apresentado,  hoje  eu posso
dizer que  a Linha  11 é uma das  linhas que  está assim,  realmente
muito difícil, a trafegabilidade  daquela  linha  está muito difícil, na
última, último domingo, eu estive participando ali de um almoço lá
na aldeia  Tikan,  do cacique  da  Gatóia, né, e o momento  que eles
estavam comemorando  ali o vice, o vice-campeonato,  ou melhor,
vice-campeão do Campeonato Joaquim Violato, e estive
participando, eles reclamando muito da estrada, então a gente pede
uma atenção especial ali para a Linha 11, mas que seja apresentado,
repito, um cronograma  de trabalho  para  que  possamos  realmente
saber informar  ai toda a população. Senhor  presidente,  eu quero
dizer em relação à questão da política que nós vivenciamos hoje no
município, é política de muita  intolerância, aonde algumas pessoas
não tem sabido conduzir o processo, é uma politicagem
desnecessária, onde algumas pessoas não têm um, parece que não
tem um senso crítico, ele sempre pensa em estar diminuindo alguém
para se aparecer,  é o chamado  aparecido,  nós temos muitos
‘aparecido’ aqui nessa Câmara de vereadores,  bem como temos
alguns ‘aparecidos’ na nossa população, é lamentável ter alguns
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desses ‘aparecido’, eles, é um  prazer  de fazer  mal  a alguém para
tentar se promover, é lamentável esse tipo de atitude, eu peço essas
pessoas que façam reflexão, e tente contribuir com o crescimento de
Cacoal com palavras realmente que possa fazer com que
avançamos, respeitando o direito das pessoas, respeitando o
posicionamento de cada um, aqui por exemplo temos 12
vereadores, ninguém é obrigado votar todo mundo na mesma coisa,
cada um defende o seu ponto de vista, defende as pessoas que você
conversa, agora,  porque  eu defendo  uma  situação, eu tenho  que
condenar a pessoa que não defende a mesma ideia? Vamos procurar
sempre respeitar a democracia, que prevaleça a vontade da maioria
sempre, mas sempre  com respeito  ao direito  do outro,  o que  tá
faltando aqui é respeitar o direito do outro, isso precisa ser
resgatado, bem como o vereador  Paulinho acabou de dizer  aqui, o
respeito precisa ser resgatado,  respeitando  as diferenças e os
posicionamentos, e acima de tudo que prevaleça sempre a vontade
da maioria  e da democracia,  não podemos  ser intitulados  como
defensores do povo,  denegrindo,  usando  palavras  de baixo  calão,
palavras medíocres, palavras que diminui as pessoas, isso não
contribui em nada,  é o momento  da reflexão, é o momento  da
seriedade, para  que Cacoal  possa avançar, porque  quem  vai sair
ganhando é a população, essas mediocridades que fique totalmente
descartada. Obrigado,  que Deus abençoe a todos.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu inicio, senhora presidente,  a minha fala já
parabenizando o nobre  colega  vereador  Paulinho  do Cinema,  haja
vista que também concordo que precisamos urgentemente aí, uma
reunião entre nós nesta Casa de Leis, que infelizmente,
ultimamente, não tem demonstrado  tal lei, mas estamos todos
englobados, precisamos sim nos unir e eu só gostaria de reforçar a
nossa população, tanto aqui presente quanto o nosso povo que nos
acompanha em casa,  que  sempre  nos acompanham  em todas  as
sessões, desde o início do mandato confiado pelo povo, pela
permissão de Deus, primeiramente, minha conduta tem sido pautada
na ética, na educação, no respeito para com próximo, e assim para
com o povo  ordeiro  e trabalhador da  cidade de  Cacoal,  fico muito
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tranquilo, lisonjeado pela oportunidade,  e repito, realmente é
necessária essa reunião para de fato mostrarmos à nossa população
que nos confiou o importante mandato, que colocaram aqui, homens
de respeito e uma mulher de respeito, para representa-los. Gostaria
de me dirigir agora ao secretário de Obras, senhor Paulinho, antes
parabenizando pelo belíssimo trabalho ali na Vila Correntinha, antiga
Lavrama, uma população que aguardava há mais de oito anos ali, o
serviço de patrolamento e cascalhamento, fizemos a solicitação até
com uma  certa  demora,  se assim posso dizer,  mas foi realizado,
população está contente,  garantindo  ida e vir daquela  população,
que muito, repito, aguardava  pelo serviço de patrolamento  e
cascalhamento. E solicitar do nobre secretário para concluir o serviço
de patrolamento  e cascalhamento  na Linha 10, no Travessão C
sentido a FUNAI,  nosso povo ali pede  socorro,  fico muito  feliz de
fazer essa indicação e solicitação ao nobre secretário, em prol
daquela população que muito merece. Agradecer também, ainda em
tempo, pelo patrolamento  e cascalhamento,  em um trecho  ali na
Florianópolis, este  vereador  solicitou aqui, salvo engano, na sessão
retrasada, estava intrafegável ali a Florianópolis, deixando  nosso
povo ali no Liberdade, naquela região, sem as mínimas condições de
sair ou trafegar, sair de suas casas, e foi feito ali um paliativo, quero
aqui agradecer  em prol daquela população o serviço que foi
realizado, mas dizer  que  o bairro  Liberdade  também em toda  sua
extensão, como  outros  bairros,  necessita  de um  trabalho  coletivo,
que seja paliativo,  mas que faça um trabalho  coletivo, porque  o
bairro Liberdade  pede  socorro  há muito  tempo,  desde  o início do
nosso mandato tem solicitado ali também em prol do bairro
Liberdade, um povo ordeiro e trabalhador ali, que aguarda
ansiosamente por esse serviço. Também o bairro  Bandeirantes,  o
próprio bairro Santo Antônio, enfim, que esses dois também sejam
ai realizados serviço na forma coletiva. Quero desejar desde já, será
iniciada aí o Campeonato  Padre  Ezequiel  Ramim,  que através da
AMEC, através dos nossos  desportistas,  tenhamos ai um excelente
campeonato, mais um excelente  campeonato  que  se inicia  com a
data prevista ai para o próximo dia 25,  seja um sucesso mesmo, e
que o espírito esportivo prevaleça e desejar repito sucesso a todas
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as equipes,  aos nossos atleta, a equipe  de arbitragem,  enfim a
equipe organizadora  que  o espírito esportivo  prevaleça e desde  já
repito, sucesso  a todas  as equipes  e nossos atletas,  a equipe  de
aerbitragem, a equipe organizadora,  que o espírito esportivo
prevaleça. Senhora  presidente,  eu quero aqui citar, agora em
relação à saúde do nosso  município, como  já foi citado aqui pelos
nobres vereadores  que me antecederam,  no dia de ontem,  pela
manhã esteve  aqui  nesta  Câmara Municipal,  mais  precisamente  ali
no plenarinho,  o deputado  estadual  Adailton  Fúria, parabenizá-lo
pela condição de presidente  da comissão de Saúde, do Estado  de
Rondônia, fico muito feliz por ter um representante numa pasta tão
necessitada, que tanto mexe  com nosso povo,  que tanto influi nos
nossos pacientes, enfim, que o deputado Adailton Fúria represente à
altura da cidade  de Cacoal,  o seu povo que  muito  merece,  nesta
comissão, mas parabenizando  por estar aí atento em relação a
devolução dos nossos  servidores  que  se encontram ali no hospital
HEURO, precisamos sim reforçar as nossas UBS, com o nosso povo
tão competente, com os nossos servidores valorosos, para dar cada
vez mais um tratamento  digno,  uma atenção digna  aos nossos
pacientes. E eu fiquei muito feliz como, repito, outros nobres colegas
vereadores aqui já citaram,  e precisamos  sim avançar cada  vez,
esteve também presente  o diretor geral do complexo  hospitalar
HEURO e Regional,  Dr.  Júlio César, acredito  eu que  está em boas
mãos esta direção, e que realmente nosso povo sinta as mudanças
de forma positiva, e já faço aqui também um clamor ao nosso
diretor regional do complexo hospitalar,  até mesmo ao nosso
deputado Adailton Fúria, estive ontem à noite numa oportunidade ali
no Hospital HEURO, reivindicando a propriedade, prioridade, melhor
dizendo, ao atendimento  aos nossos idosos que lá estavam,
infelizmente, infelizmente, muita das vezes, nós temos que interferir,
não no atendimento  médico, longe disso, mas enfim, ali na
recepção, precisamos estar atentos, e diga-se de passagem, aquela
recepção, foi colocada  ali uma grade,  inibindo o nosso  povo,  ficou
muito, se eu posso dizer assim, muito feio, desnecessário, uma
grade ali para inibir o nosso povo,  tive a oportunidade de trabalhar
ali por dois anos e não era necessário aquilo, haja vista que já temos
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um vigilante ali na entrada, em momento algum eu vi o nosso povo,
os nossos pacientes  ali causando  algum perigo ou até mesmo
desacatando algum  servidor  ou até mesmo  o profissional  médico
que estava atendendo. Mas eu tive que interferir, vereador Rogério,
para que a prioridade aos nossos  idosos,  tenham valia,  e isso traz
um alento para cada um de nós, para acompanharmos aqui dentro
do nosso município também, nas UBS,  no Materno  Infantil,  e me
coloco à disposição da nossa população, em especial, nesse
momento, aos idosos, que não estão tendo  essa prioridade,  que
procura este edil,  vou procurar,  melhor  dizendo,  ficar  mais  atento
também, vou fiscalizar,  acredito  que Vossas Excelências também
precisam fazer, muitas das vezes, nós estamos em outras atividades,
em outros  afazeres,  e os nossos idosos estão lá sofrendo,  sendo
discriminados, a ficha  de um idoso em especial  que  eu estava  lá
acompanhando, estava  numa espécie de caixinha lá, o profissional
médico nem sabia que esse  profissional, melhor dizendo, que esse
idoso estava lá, com a pressão aferida a 17, saiu de casa com 24 a
sua pressão, corria um risco de ter  um infarto ali,  um AVC,  repito,
trabalhei naquela recepção, trabalhei naquele complexo,  não tenho
nenhuma formação na saúde, mas Deus  me deu  um  coração, me
deu entendimento  para  buscar  cada  vez mais  o melhor  pro  nosso
povo, e ali não é diferente,  as pessoas que estão ali, temos
valorosos servidores, valorosos servidores, mas tem uns que
precisam estar atentos a prioridade que ali chega. Fica aqui o nosso
alento, reforço aqui o nosso desejo de sucesso ao deputado estadual
Adailton Fúria nessa comissão, na presidente de comissão da saúde,
que o nosso povo não sofra calado, procura os seus representantes
e que nós façamos o nosso dever de casa cada dia. No mais desejar
a todos uma ótima semana, que Deus abençoe, estamos à
disposição sempre do nosso povo. Muito obrigado. ” O vereador
Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
Queria mandar um,  que possa  mandar um documento,  presidente,
pro nosso  secretário de  Obras,  Paulo,  nós estamos acompanhando
algumas atividades  em alguns  bairros,  e eu sei que  a maioria  dos
bairros está muito critico, né, só que alguns bairros, temos que dar
alguma certa prioridade,  o bairro  Habitar  Brasil é um deles, nós
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temos lá muitas pessoas, né, que estão acamadas,  às vezes
necessita de sair para o atendimento médico não tem como sair das
casas, e vem nos pedindo  já várias vezes, até agora não foi
atendido, esteve lá, apenas  arrumou  só uma  rua,  e retornou  e a
comunidade já tá cobrando, né, temos lá a Sirlene, a Chirlene, que
tá cobrando,  a dona  Vanilda,  e realmente  o bairro  tá bem  crítico,
muito buraco, tá intrafegável o bairro também, e precisamos assim
ter uma  certa prioridade  naquele  bairro,  que possamos  dar mais
condições de  atendimento. Outra situação também, é pedir  para o
povo lá do Habitar Brasil, tenha um pouquinho mais de consciência,
porque assim, estão jogando muito lixo, né, lixo ali na aonde
tivemos uma atividade feita ali do SAAE, na fossa que foi canalizado
o esgoto, e próximo aquele riacho estão jogando muito lixo, né, sofá
velho, roupa, todo tipo de lixo ali, e no bairro todo, então assim, isso
também deixa o bairro  feio, né, então assim, estamos  cobrando,
mas também a população tem que fazer a sua parte, né ou vamos
montar ou algo aí um projeto que a gente  possamos  fazer um
levantamento para dar uma limpada geral no bairro, tirando os lixos,
porém temos que, no mínimo, manter também ele organizado,
porque um bairro  limpo é um bairro saudável, e nessas épocas de
chuva, nós vimos ali que  foco da dengue  tá grande  por aí, então
assim, é muito lixo jogado em todas as áreas ali próximo da igreja,
próximo das fossas, ali próximo também do próximo bairro ali,
próximo do projeto Brincando  de Roda, então assim pedir a
população, né, para  que  possamos  analisar um pouquinho melhor,
ou separar  esses utensílios que vai jogar  fora,  para que possamos
pedir para a secretaria de Obras, possamos ir lá fazer uma coleta e
levar tudo direto pro lixão, né, para que possa manter melhor esse
bairro mais limpo, que não adianta nada patrolar, cascalhar, fazer a
parte, e a população continuar  jogando  lixo, tem muito lixo, eu
mando até um recadinho  pra Shirlene  ai, Vanilda,  tira as fotos,
divulga no bairro como é que tá ficando ali, porque a gente tem que
cobrar, mas também tem que fazer  a nossa parte, e isso eles  não
estão fazendo, né, aí até comentou assim que o bairro já mais de 20
anos nunca foi atendido, não, o bairro foi atendido sim, o vereador
Tim acompanha aquele bairro desde que ele, fui eleito, então já foi
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feito patrolamento, cascalhamento, inclusive, todo aquele
manilhamento que foi feito ali na baixada, próximo da fossa, a gente
acompanhou junto com o Cirone também, que é um trabalho que foi
feito com ele lá também, então assim, população, vamos
acompanhar, vamos lá mostrar que nós fazemos diferença naquele
bairro, não é fazer de qualquer maneira e ficar cobrando, cobrando,
e não fazer  a parte,  né, vamos  aguardar e que  o secretário, com
certeza vai nos atender a nossa situação lá no bairro Habitar Brasil
Outra situação, nós tivemos em Porto Velho fazendo uma visita, né,
em alguns setores,  inclusive fomos até o DER, tem aqui a Rodovia
do Café, que é a rodovia que está bem crítica, secretário deixou bem
claro pra nós que tudo que indica,  essa semana  inicia fazer as
atividades ali, tapas buraco, deixar mais organizado,  então a
população só aguardar um pouquinho, que isso vai tá acontecendo
lá na Rodovia do Café, Estivemos visitando também o deputado Alex
Redano, né, quero deixar aqui meus parabéns aqui ao deputado Alex
Redano que tem um trabalho  bonito naquela  Casa ali, tem um
trabalho social, e o deputado lá de Ariquemes, mas ele trabalha em
várias áreas, e em reunião com deputado,  ele trabalhando  no
projeto, nós vamos estar trazendo  pra Cacoal o projeto que se
chama Visão Social,  né, esse  projeto,  a demanda é um mutirão de
exame de vistas, que vem atender todas as comunidades, inclusive,
já coloquei pra que possamos estar atendendo Divinópolis e também
Riozinho, porque a população realmente precisa, e assim, o
deputado nos deu um apoio, vai dar condições para que possamos
trazer uma  equipe  toda  para  fazer  esse atendimento,  e deixa  ai a
população, que assim que tiver montado  certinho  o projeto,  nós
vamos tá divulgando o local, o setor, e de que maneira vamos estar
fazendo esse atendimento, a princípio nós vamos fazer uma triagem
primeiro, que  provavelmente  nem  todos, né, vão fazer o exame,
mas nós vamos estar fazendo essa triagem completa primeiro, para
que possamos  estar  fazendo  passando diretamente para  o médico
fazer o atendimento. E na oportunidade também trocar umas ideia
com ele, vamos estar trazendo o projeto Kit da Mamãe Rondoniense,
né, que é um kit que vem completo, com banheira, com fralda, vem
também uma  bolsa,  e nós já o ano passado  atendemos  algumas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

mãe carentes  daqui de Cacoal, e foi um projeto muito bonito,
atendeu várias mães também, e nós vamos estar trazendo  esse
projeto ainda para esse ano. Estivemos também visitando o gabinete
do deputado Cirone, né, na oportunidade  ele nos atendeu,
protocolamos um projeto,  a lei para  a estadualização da Linha  E,
será em média de 35 quilômetros, que não é pavimentada,  né,
então deixamos lá com ele,  nos atendeu muito bem, e já tá, ele já
montou o projeto  só estamos  aguardando  a aprovação junto  aos
deputados. E estivemos visitando também nosso deputado ‘Fúria’, na
oportunidade não encontramos ele lá, mas deixamos junto ao chefe
de gabinete, aonde nós pedimos uma ajuda para o Riozinho, né, que
o Riozinho  está precisando,  é uma  questão, mais na questão da
saúde, atendimento médico, condições até do próprio UBS em si, e
necessita realmente  passar  por uma  reforma,  haja vista que  ano
passado nós tínhamos uma verba  para  que possa ser feito essa
reforma e não aconteceu.  Mas nós estamos  aguardando, deixei  a
documentação junto ao Fúria, já que ele tem um trabalho muito bem
feito lá no Riozinho,  tem uma turma boa que ele sempre atendeu,
deixei lá com ele, e fico aguardando o retorno, também com certeza
ele vai estar nos atendendo, porque isso é benefício da população.
Eu queria  aqui  fazer  um convite  especial,  que  no dia 13 a 17 de
maio, está acontecendo  ali no Teatro Municipal,  a Semana  do
Museu, né, então temos ali a nossa secretária que está nos
recebendo, a dona  Penha,  o horário funciona  das 8 às 13 horas,
temos lá várias peças antigas, de repente, as escolas, né, montar ai
uma turma  para  levar  para  poder  visitar,  ver a nossa  cultura,  um
projeto bem  montado,  bem  elaborado,  estou  acompanhando,  e a
comunidade em si, vamos lá fazer uma visita, né ver a questão da
nossa cultura,  o que  está sendo  colocado,  está sendo  exposto  de
Cacoal também. E continua  né o bazar  da Casa de Acolhida  São
Camilo, que vai até o dia 20 de maio, que acontece ali na
Comunidade São Judas,  a comunidade aí, né, que  quer  fazer  uma
visita, a um bazar  da  feira  da  pechincha, tem várias roupas lá em
estado de bom uso, muito bem conservado, um valor bem
simbólico, vamos lá contribuir  com a Casa São Camilo, e outra
situação, quem  tiver também roupa  e quiser  doar,  é só chegar  e
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entregar lá que  também o pessoal  vai estar  recebendo,  tem uma
equipe boa, atendendo todo mundo ali e toda essa venda do bazar,
vai ser revestido para a Comunidade  São Camilo, a Casa de
Acolhida. No mais, queria agradecer a presença de todos, que todos
tenham uma semana abençoada.” O vereador Mário Angelino
Moreira, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Em
tempo, já parabenizo pela audiência que foi realizada, Ricardo, aqui
na sexta-feira, sobre a reforma da previdência, com o sindicato, com
o SITRACOM, com todas as entidades que se reuniram aqui, UNIR,
faculdades, e dizer também que lamento  pela morte do doutor
Sotele, Sotele foi grande  advogado,  amigo  meu, advogado  meu,
padre Franco,  né, deixo as palavras  do padre  Franco  para  toda  a
família do Sotele, que ele sentiu muito pela morte do Sotele, que o
Sotele pra ele também era um grande  amigo,  porque  não filho,
como ele disse para mim no telefone, e é lamentável que isso tenha
acontecido, espero que a paz possa voltar a reinar na nossa cidade,
porque o que  aconteceu  aqui  na  última semana foi terrível, aonde
teve pessoas  aqui se deitando  no chão, se trancando  dentro  de
gabinete, correndo pelo corredor e inclusive, traumatizadas, porque
quem trabalha aqui não é acostumado com barulho de bala e nem
de ver  pessoas caída ao chão, ainda mais aquelas que convivem e
trabalha com a gente, lamento e fica aqui meus sentimentos a toda
família Sotele, em nome do secretário de Agricultura, Sidcley Sotele.
Presidente, eu estive em Porto Velho essa semana e passei na Caixa
Econômica Federal,  e lá eu  registrei  junto com o gerente da Caixa
Econômica, a recomendação do MP para que, se acaso, aquela cinco
milhões, fosse feita alguma operação de crédito, o MP tá
responsabilizando agora o gerente, o superintendente de crédito da
Caixa Econômica, e pra  ele dizer  que  não sabia,  eu fui lá e fiz o
protocolo, entreguei uma cópia para eles  também, que eu acredito
que eles vão ser intimados  pelo  Ministério Público também. Dizer,
presidente, que eu estive no DER, e a Linha  05 vai começar a
recuperação nela agora no mês de junho, quando entrar mesmo o
verão, a 383, até o acesso do aeroporto,  já vai começar a ser
recuperada, e o DNIT vai fazer um trabalho de recuperação, porque
eu estive lá também com o superintendente  do DNIT, senhor



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

Cláudio, aonde ele me explicou que a ponte do Riozinho vai ser, vai
começar agora,  dia 14, licitada,  hoje, hoje está sendo  licitada  a
reforma da ponte do Riozinho e que eles  vão estar trabalhando na
ponte, do lado direito,  com o lado esquerdo fechado para trânsito,
quando arrumar  o esquerdo,  abre e troca,  e não vão usar mais
desvio, porque  nós sabemos  que  a 383 e as outras  desvios que
foram criadas aí, ‘ficou’ destruído pelo peso das carretas.
Cumprimento em tempo aqui ainda,  Alone, empresário, Miraldo,
nosso ex-motorista,  30 anos de Casa, seja bem-vindo  Miraldo,
sempre.  Estive também, presidente, no DER e para minha surpresa,
‘Mão’, vereador  Zebin estava comigo,  nós tivemos  lá com a Dilma,
para minha  surpresa  ainda  está em aberto  os R$ 954.879,90,  de
2016, que  essa atual  administração não prestou  conta,  tá lá ainda
fase para prestação de conta, o 2017 está em vigência, e foi usado
uma emenda de 1 milhão de reais do ex-deputado Hermínio, no qual
eu cumprimento  e agradeço, mas já deixando  claro também que
tem mais 6 milhões e novecentos  e pouquinho,  que é quase  8
milhões, e que aqui me causa estranheza, porque usaram um milhão
e não licitou o restante,  e eu vou procurar  a licitação, setor de
licitação para saber o que tá acontecendo com esses  8 milhões de
reais tão falado do DER, que é aquela placa que tem lá na Malaquita,
próximo ao BNH  ali, que  vai fazer  aquele  serviço ali para  cima,  a
Dilma não soube explicar para mim, nem para o vereador Euzébio,
que tava comigo  lá, sobre  a diferença desse  1 milhão, né. Vinte e
seis municípios já deram entrada no FITHA-2019, Cacoal, até sexta-
feira não tinha  dado  entrada,  a Dilma  como  é uma  pessoa  muito
responsável, ligou para mim, no momento nós ‘tinha’ passado lá, eu
mais o Zebin,  e disse  ‘Vereador, acabou de ser  protocolado aqui a
entrada do FITHA-2019, porém o 2018,  e o 2017,  e o 2016,  estão
abertas sem prestação de contas,  nós estamos  nesta  situação. No
dia 26, no dia, melhor,  no dia 29/04,  presta atenção população de
Cacoal, vocês que estão assistindo pelo Facebook, compartilhe, por
favor, esse discurso,  no dia 29/04 aqui na Câmara, houve  uma,
dizer, um show, uma armação ou qualquer outra coisa que quiserem
colocar, para aprovar o projeto 26/2019, que era dos cinco milhões,
e eu não entendia,  talvez vários vereadores  vão entender  agora,
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presidente, até a Vossa Excelência também vai entender,  eu não
entendia porque  de tanta  agonia,  de tanta  necessidade,  de tanta
pressa para  ser aprovado  esse projeto,  aí acabei  descobrindo,  é
porque eles abriram um pregão eletrônico no dia 22/03, a abertura
foi no dia 26/04, de cinco  milhões, seiscentos  e sessenta  e dois
reais, só que  só tinha  lá para  empenhar,  seiscentos  e sessenta  e
dois reais, os cinco milhões precisava se passar por aqui, contando
com o ovo lá dentro  da galinha ainda, e a galinha comendo  milho
pra por ovo, aí por isso a agonia, o atropelo que foi pra aprovar, pra
homologar, pra assinar, para fazer assinatura, para mandar lá para
baixo na terça-feira, véspera de feriado, e na terça-feira, a imprensa
para 13:30 da tarde, a lei, vereador Paulinho, foi publicada 16:30 da
tarde, a toque de caixa, porque tinha que ter esses cinco milhões já
pra poder empenhar, mas tá aqui a prova, ó. não tô inventando não,
tá aqui,  isso aqui  é papel  da  licitação, que,  alias,  completou  trinta
dias ontem que a presidenta  da licitação sumiu, no dia que
aconteceu a operação feudo,  que  o ex-procurador  Sotele,  falecido
Sotele foi preso, a presidente da licitação abriu um buraco e sumiu,
ninguém sabe onde ela tá, porque  será? Ninguém, eu não vejo
ninguém perguntando  isso, não vejo nenhum  vereador  que é da
base, que defende  tanto essa administração, perguntar,  querer
saber, pelo menos só por curiosidade, mas sumiu a mulher, ninguém
dá explicação de onde tá, ninguém sabe pra onde foi, ai ontem foi
nomeado a Joelma,  que  era secretária de Saúde, Joelma  Cesano,
que eu tenho todo carinho e respeito, boa sorte por você, eu confio
muito na sua mão, Joelma,  e na sua caneta,  eu sei que  você é
mulher, você não é mulher para ser manipulada não, ainda bem que
você foi pra licitação do município, porque aí nesse lugar aí, parece
que gosta de gente que pode fazer igual marionete. Dizer da massa
do Espigão d’Oeste, quem disse para mim no grupo de, grupo agora
aí no final de semana, de whatsApp Marcos Flor,  Neri,  que tá aqui
presente que era invenção a história lá da massa asfáltica de
Espigão d'Oeste,  é não, viu,  Marcos,  tá aqui,  ó, foi instaurado, foi
instaurada agora  um processo  de sindicância investigando  qual  o
motorista da caçamba que foi dirigindo, conduzindo a caçamba para
Espigão d ’Oeste, motorista sozinho, servidor teve a ideia de colocar
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a massa em cima, ‘Ah, vou lá em Espigão d’Oeste jogar essa massa’,
faça-me o favor,  criem vergonha na cara, querer  envolver  servidor
nisso, pra começo de conversa, Executivo, Corregedoria,  ‘seu’
Idevaldo aqui, Idevaldo Marques, a caçamba veio de Espigão, e se o
senhor quiser o número da placa dela, eu tenho, porque lá também
tem vereador,  lá também tem vereador.  Então a massa saiu de
Cacoal, e aqui nessa correria,  nessa loucura  pra aprovar   cinco
milhões de  reais,  pra ficar fazendo graça com o município de fora,
pra ficar  abrindo pregão no dia 26, sendo que o projeto não tinha
nem passado nessa Câmara, e eu gostaria que a presidência
encaminhasse isso aqui  pro Ministério Público, gostaria  que  fosse
encaminhado pro Ministério Público essa folha aqui, com as datas da
abertura. Estou aqui com a Prestação de Contas da prefeita  do
município de Cacoal,  senhora  Glaucione  Rodrigues,  aonde  o TCE
recomendou ser aprovada  com ressalva,  e aonde  tá a ressalva,
Brito? A ressalva está exatamente onde nós todos batemos aqui, no
inchaço que tá na prefeitura, prefeitura tá inchada, menino, tá mais
nem cabendo dentro de calça tamanho extra GGG não, e aí pior, foi
feita a recomendação, e eu lendo  ontem  o projeto,  acredito  que
todos os vereadores  aqui  já leram,  pessoal  da Justiça e Redação
Final, porque a primeira comissão que passa, e tá aqui dizendo que
não foi tomada nenhum providência dentro  da recomendação, que
era para ser corrigido no primeiro trimestre de 2018, e que se quer
respondeu o Tribunal  de Contas do Estado,  sequer  o Executivo
mandou a resposta para o Tribunal de Contas do Estado, então isso
é um trem  que  é pra  acabar  mesmo.  Para  finalizar, eu  ia falar do
outro projeto  agora,  mas eu vou me ater que  eu tenho  o tempo
terminando, pra finalizar.... ” Em aparte  o vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra diz: “Esse projeto não passa pela Justiça e Redação,
tá, só passa pela Finanças.” Continuando, o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Ah, então desculpa,  obrigado  por ter me orientado,
muito obrigado, não passa pela Finanças, não passa pela Justiça, só
pela Finanças, dá um minuto pra concluir? Obrigado, eu quero dizer
que passa pela Justiça e Redação Final sim, porque tem que conferir
a redação, Finanças e Orçamento, desculpa,  a gente aprende todo
dia, e como  a gente  aprende  todo  dia,  a gente  aprende  também,
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como eu aprendi aqui hoje, que tem muito vereador ‘aparecido’, tem
uns que o nome é aparecido mesmo, tem muito vereador no Brasil
que é aparecido, não é só aqui em Cacoal não, são 59 mil vereador,
mas tem muito vereador, e aliás tem vereador aqui em Cacoal, que
é ‘sumido’, e que some quando o interesse é pessoal, quando tem
uma semana inteira para mexer em dente, vai arrancar na segunda-
feira, dia de uma sessão, pra sumir. Tem vereador que some, que é
‘sumido’ também, então não tem só os ‘aparecido’. Gostaria, como
meu amigo Katatal fala, que todo mundo aqui pudesse andar com a
chinelinha no pé, mas aqui já tem gente até com salto 15 e outros
com coturno, e se você ficar andando com chinelo havaiana, pisa na
cabeça da sua unha, do seu dedão, e arranca a unha pra fora. Então
a gente  tem que se prevenir.  Muito  obrigado,  Jabá Moreira,  seu
representante no Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar.
Fiquem todos com Deus, até segunda-feira que vem, as 18:30. Um
abraço.” O vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, dispensa  a
palavra. O vereador Rogério Soares Chagas , MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar  o meu discurso
fazendo um convite, vai ter uma audiência pública em Porto Velho,
sobre avanços e desafios  da cadeia  produtiva do leite,  então essa
audiência pública, o deputado  Cirone  que  está à frente,  então já
deixo esse convite aqui para todos os produtores rurais que vem aí
trabalhar com  leite,  que  possa  estar  indo  nessa  audiência pública,
que vai ser  de grande interesse, grande valia, grande aprendizado,
para esses produtores,  dia 16 de maio de 2019, na quinta-feira,
nove horas,  na quinta-feira, nove horas, e vai sair aqui um ônibus,
na quarta-feira,  amanhã, às 22 horas,  então os produtores  aí que
quiser estar fazendo aí essa visita a Porto Velho e participando, pode
estar entrando  em contato  aqui,  pode  entrar  em contato  aqui  no
meu gabinete,  pode  ir também no escritório do Cirone,  que  aí vai
estar aí se fazendo  aí organizando  para que possa levar essas
pessoas para  Porto Velho e participar  dessa audiência pública. E
também estive  aqui ontem na reunião muito produtiva, com nosso
deputado Fúria, aonde  ele aí encabeça a comissão da Saúde, e
tratamos aqui do assunto sobre a UPA, então eu acredito que dessa
vez a UPA sai. Eu  quero  deixar  aqui  também a minha cobrança à
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prefeita Glaucione  para que possa tá aí realmente  achando  uma
saída de poder instalar a nossa UPA, porque haja vista que hoje ali
no HEURO fica difícil, vai ali um paciente da nossa cidade, concorre
ali um atendimento com tantas outras pessoas de outra cidade, que
acaba a pessoa sai dali nervosa, pior do que quando chegou lá, às
vezes é uma  pessoa  idosa,  uma  pressão alta, é uma  coisa assim
mais simples de resolver, que poderia estar resolvendo aqui na UPA,
e os casos mais graves, de fratura, esse caso muito mais grave, que
vai precisar  internação, aí sim seria encaminhado  para  o hospital
HEURO, então eu quero  aqui  pedir  à prefeita,  o secretário esteve
aqui ontem com a gente, o secretário do município, teve aqui
também o doutor  Júlio, do Hospital Regional,  então a conversa  foi
boa, só faltou a prefeita,  por motivo de viagem,  ela não pode
participar, mas que possa estar sentando aqui novamente com os 12
vereadores, marcar uma nova reunião, né, Paulinho, aonde a gente
possa chegar no resultado final. E também já deixar aqui um alerta à
prefeita Glaucione, o Executivo para que se possa também já nessa
visão de  abrir  a UPA,  já, eu  sei que  chegou uma ambulância nova
aqui esses dias, mas que a gente já possa ter aqui duas,  três
ambulâncias nessa UPA, por quê? Porque senão cria outros
problemas, vereador Valdecir, a pessoa vai ter o primeiro
atendimento lá na UPA, aí quando tiver lá na UPA, aí vai tá correndo
aqui atrás dos vereadores,  atrás dos deputados, para arrumar uma
ambulância pra levar pro HEURO,  porque  isso ai eu já conheço,
trabalhei no hospital  Regional  cinco  anos,  então a gente  tem que
enxergar o problema à frente. Então para que essa UPA possa ser
equipada realmente com ambulância, com tudo certinho, porque na
hora que a demanda aparecer, a gente tá preparado para socorrer,
e não ficar  ali, às vezes,  muita  das  vezes,  criar  outro  problema,  a
pessoa vai chegar  lá na UPA, de repente  é um caso gravíssimo,
precisa transferir lá para o hospital HEURO, aí não tem ambulância,
não tem isso, não tem aquilo.  Então para  que  se possa  fazer  um
planejamento realmente,  que vai suprir a necessidade  do nosso
povo, esse é um pedido  aqui do vereador  Rogerinho.  Eu quero
deixar aqui registrado, vou estar falando aí com a prefeita em outra
oportunidade, espero que ela sente aqui com os 12 vereadores, para
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nós estar aqui  discutindo  essa situação mais uma  vez,  deputado
Fúria e também aí o diretor do Hospital Regional, doutor Júlio, que
tá a frente  aí dessa  instituição. E também quero  deixar  aqui  mais
uma vez, é uma cobrança, ao secretário de Obras, porque já cobrei
tanto nessa tribuna, já mandei tanto oficio, para iniciar o serviço de
patrolamento e cascalhamento, o secretário me falou que ia atender
o nosso pedido,  atender  o pedido  daquele  povo do Parque  dos
Lagos, que ia acontecer o cronograma, ia começar lá pelos Parque
dos Lagos, e ia seguir aqui, passar no Vitória, Limoeiro, Josino Brito,
então esse cronograma  ainda  não saiu do papel.  Eu  quero  deixar
aqui mais uma vez essa indicação, para que o secretário possa
começar ali o patrolamento, o cascalhamento no bairro Parque dos
Lagos, e é um dos últimos bairros da cidade, que se possa vir com
esse cronograma, sentido Centro, aonde vai estar aqui
contemplando também, até chegar no Embratel, então eu deixo aqui
mais uma vez essa indicação. E hoje eu vi aqui também vários
discursos, queria  parabenizar  o discurso  do vereador  Nilton,  todas
essas pessoas que ‘está’ sempre presente aqui na Câmara, sempre
tá vendo aqui essas picuinha,  essas brigas,  e eu sempre  tenho
falado aqui que essas coisas não é de hoje, hoje eu vou estar
falando aqui, Ricardo, pela última vez, eu não quero isso para minha
vida, ficar aqui brigando e discutindo com vereador, muita das vezes
sem futuro, aí manchando a minha imagem, por causa de um cabra
que não vale a pena,  então eu vou deixar  falado  aqui,  hoje pela
última vez, como  vocês que  sempre  frequenta  aqui,  vocês podem
ver, hoje a briga é com vereador Nilton, amanhã com o Corá, depois
é com a Maria, depois é comigo, depois é com o Valdecir, então a
população de Cacoal, vocês que ‘está’ sempre presente aqui, vocês
sabe quem é o cabra da confusão, vocês já sabe,  né? Eu não vou
precisar aqui  falar  o nome,  até porque  é a última vez que eu  vou
tocar nesse  assunto é hoje,  eu  vou  deixar  de  lado,  vou  deixar  ele
falar aqui o que ele quiser, porque eu sei que não vale a pena essas
brigas, até porque o cabra caça briga e não aguenta, então eu vou
ficar perdendo tempo com cabra desse para quê? Ontem mesmo na
reunião das Comissões tava o Ricardo, tem várias pessoas aqui, na
reunião das Comissões, e aí é toda  hora  uma  alfinetada, faz uma
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gracinha com um,  faz uma  brincadeira  besta  com outro,  faz uma
brincadeira com  outro,  aqui  é para  discutir  coisa  séria, aqui  não é
pra ficar com gracinha e com molecagem. Se quiser fazer gracinha e
molecagem, mata uma leitoa lá na sua casa e chama os cara lá, aí lá
você fica com essa molecagem, agora aqui não, aqui é para discutir
projeto, é para dar uma resposta para nossa população de Cacoal, e
é para isso que eu fui eleito com 1.257 votos. Então hoje eu vou dar
por encerrado  esse caso,  e quando esse caboco vim aqui ficar me
desafiando, fazendo  graça e palhaçada, eu vou largar  pra lá, até
ontem o deputado Fúria de um conselho para nós ali atrás, ‘Vocês
têm que ser mais unido, lá no parlamento estadual, a gente é unido,
a gente não aceita que faz uma gracinha dessa um com outro’, aí eu
até perguntei  pra ele, mas, deputado,  quando o senhor era
vereador, era de que jeito, ai ele até desconversou e tal, e nem me
respondeu, porque  eu sei que quando  ele era vereador,  era a
mesma coisa, mas não era culpa dele, eu de quem que era a culpa,
porque eu sempre  tava aí, Alone,  aonde  você tá, só que  eu tava
sentado, assistindo aqui os debates, as demandas, e eu via tudo isso
aqui, e eu sei quem é que  ficava aqui,  caçando briga,  picuinha, e
fazendo gracinha. Por hoje é só. Muito obrigado.” A vereadora Maria
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Quero também fazer um cumprimento especial a dona Neusa,
assessora parlamentar  do nosso querido  deputado  Elcirone  Deiró,
deixo aqui, leva o meu abraço ao nosso deputado, semana passada
eu estava lá em Porto Velho, no gabinete dele, e na oportunidade eu
solicitei uma emenda ao deputado, para fazer aquisição de kits para
as mães carentes, né, nós temos muitas mães carentes no
município, e no ano retrasado, eu consegui uma emenda, através do
ex-deputado Ribamar Araújo, e nós conseguimos trazer para o nosso
município mais de 200 kits, enxovais para as nossas mãezinhas, e o
Elcirone, com certeza também irá colocar emenda para esta
finalidade. ‘Seu’ presidente,  observando  o discurso  de cada  nobre
colega vereador, e é fundamental que no parlamento haja discussão,
porque sem esse debate  não há a construção de uma  sociedade,
tanto positiva,  quanto ela negativa,  e a política é a ciência para  o
bem comum, e vivemos dias difíceis no município de Cacoal, estado,
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e também no nosso país, passamos  por dia difíceis porque  nós
sabemos que a política e a ciência para o bem comum, é assim que
eu estudei  a política, mas hoje nós vivemos dias que a política
deixou de ter esse objetivo e passou-se para o bem do
individualismo, e quando  ela perde  a finalidade do bem  comum  e
passa para o individualismo quem perde é a sociedade, porque hoje
nós representamos  uma sociedade  e o que podemos  observar  e
ouvir lá fora, é que nós temos um parlamento, e um parlamento que
não há uma discussão realmente em prol de uma sociedade, e sim
para as coisas particulares, fico triste, mas sempre respeitei os meus
colegas com seu posicionamento aqui dentro da Casa, mas acredito
que nós tenhamos a maturidade para fazermos uma reflexão do que
nós realmente representamos e do que realmente nós somos, hoje
nós temos dentro  do município de Cacoal  pessoas  que  já sabem
diferenciar e fazer essa reflexão, e nós como poder legislativo,
temos que mudar a cara do legislativo, e nós só mudamos essa cara
com nosso comportamento  aqui  dentro.  Todos nós estamos  aqui
porque nós temos poder,  e eu vejo aqui dentro do poder,  pessoas
brigando por  mais  poder,  não podemos  fazer  isso, nós já estamos
no lugar no qual, no qual Deus já nos permitiu  e também a
sociedade. Senhores e senhoras, quero aqui fazer alguns
esclarecimentos, eu ouvindo atentamente  o discurso de alguns
vereadores quero aqui falar sobre o discurso do vereador Claudemar
Littig, o ‘Mão’, sobre a questão do carro, eu hoje sou vice-presidente
dessa Casa, e quem já passou o mandato comigo sabe que eu não
aceito injustiça aqui  dentro  do parlamento,  e pedi  pra assessoria
buscar essa questão da solicitação do vereador que fez, o vereador
foi atendido  por aproximadamente  17 solicitações, que ele fez
durante esse período desse deste ano, e também só para esclarecer
aos vereadores e os colegas, que eu não aceito diferente,  é
diferença de atendimento aqui dentro do Legislativo, e na
oportunidade que  o vereador  me ligou,  falando  do carro,  eu falei
que nós iríamos resolver, e eu acredito que foi resolvido, até porque
eu sentei com assessoria do vereador e pedi para que fosse feita a
solicitação de  maneira adequada, porque quando nós solicitamos o
carro pra  levar  o vereador  em determinada atividade,  ali tem  que
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ser, mas o que estava sendo feito era pra buscar o vereador na casa
dele, levar para  realização das suas atividades,  e depois  deixar  o
vereador na casa dele,  e eu disse à assessoria do vereador,  então
que coloque  isso no papel,  até porque  nós temos o controle  do
combustível dessa  Casa,  temos  o Controle  Interno,  e se o senhor
fizer assim,  com certeza,  a presidência irá atender. ” Em aparte  o
vereador Claudemar Littig diz: “Eu tenho várias solicitações negadas
pelo presidente, por escrita, inclusive, quando eu fui na escola, fiz o
pedido para  ir na escola junto com o sindicato  da Linha  11, da
Monteiro Lobato, no mesmo dia que o presidente me negou o carro,
o vereador Rogerinho estava lá na Linha 11, com o carro, para mim
não tinha combustível e não tinha motorista,  são duas moedas,
quando o presidente disse que seis vereadores ia ter portas abertas
no gabinete,  isso está acontecendo,  seis vereadores  tem, e seis
vereadores não tem, tem inúmeras provas, vereadora, me desculpe,
a Vossa Excelência trabalhou junto comigo, não tinha problema com
o vereador Paty Paulista, foi presidente, com o Pedro Ferrazin e com
o presidente  Paulinho,  mas nós temos aqui portas fechadas,  e
provo.” Continuando,  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: “E
assim, vereador,  eu peço a Vossa Excelência que quando o senhor
solicitar o carro,  se o senhor  precisar  que coloque  o carro para
buscar o senhor na sua residência, que o senhor coloque que seja
na sua residência, que se o carro precisar levar a Vossa Excelência a
sua residência que a Vossa Excelência coloque no documento que é
para levar a Vossa Excelência, no seu documento. ” Em aparte  o
vereador Claudemar Littig diz: “Não precisa vereadora.”
Continuando, a vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: Precisa,
porque assim, a questão...” Em aparte o vereador Claudemar Littig
diz:  “É meu direito.” Continuando  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões diz: “Vereador, por gentileza, eu estou no meu discurso, e o
senhor faça isso que a gente,  nós vamos encaminhar pro Controle
Interno. ‘Seu’ presidente,  essa semana  o meu  gabinete  está com
várias atividades,  este mês é o mês de combate ao abuso e
exploração sexual de crianças e adolescente, nós temos no
município de Cacoal várias crianças e adolescentes sendo abusadas
sexualmente, e nós sabemos que o abuso sexual, ele não está fora
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do intrafamiliar,  geralmente  as nossas  crianças que  são abusadas
sexualmente, acontece  dentro  da própria família, e nós, o meu
gabinete, todo ano levanta essa bandeira da campanha ‘Faça Bonito’,
que é uma campanha onde nós incentivamos as nossas crianças e os
nossos adolescentes a fazer a denúncia, muitas vezes,  o abusador,
ele intimida a criança para que não possa contar para os seus pais, e
neste trabalho que nós fazemos juntamente aí, em parceria com a
SEMAST, em parceria com Conselho Tutelar, aonde nós
incentivamos as nossas  crianças, que  faça a denúncia, que  faça a
ligação no Disque 100,  porque muitas vezes,  nossas crianças estão
sendo abusadas  e não tem essa pessoa  que  vá lá e incentiva  as
nossas crianças a falar,  busque a sua pessoa de confiança, se não
for a sua mãe, se não for o seu pai, que procure a sua professora,
que geralmente os professores é da confiança da nossas crianças, e
que realmente faça esse a denúncia, porque nós precisamos livrar a
nossas crianças desse conflito, porque nós sabemos que uma criança
uma vez abusada, traz ali,  fica consequência, não só no seu corpo
físico, mas também na sua alma. Nós teremos  aqui na sexta-feira,
essa Câmara vai oferecer uma Moção de Aplausos a todos os
profissionais em serviços sociais,  porque  nós sabemos  que  hoje  é
uma profissão que realmente aí vem trabalhando, trabalha com as
causas sociais, esses profissionais  é que acompanham  as nossas
crianças e os nossos  adolescentes  que são abusadas sexualmente,
independente de onde eles estão lotados, eles têm contato
diretamente com essas vítimas, então é uma  maneira  da Câmara
Municipal de Cacoal, através do meu mandato,  reconhecer  esse
profissional aí de serviço social. E outra situação, ‘seu’ presidente, e
que quarta-feira,  nós teremos  aí, quinta-feira, quarta-feira,  melhor
dizendo, nós teremos ali um fórum pra debater  a questão de
combater o abuso e exploração sexual, teremos aí duas
palestrantes, uma  é a Mari,  do Conselho  Tutelar,  aonde  vem  falar
sobre a forma  que  o conselho  recebe  essa denúncia, que  acolhe
essa criança, de que maneira que eles encaminha essa criança que
aí é vitima  aí desta  doença, né, que  assim  posso  chamar,  porque
hoje quem abusa  de uma criança e de um adolescente  é uma
pessoa que tem a mente  doentia.  ‘Seu’ presidente,  gostaria  aqui
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também de dizer que foi falado sobre a questão dos nossos
servidores que estão lotados no HEURO, pra quem conhece toda a
história, sabemos  que  não é fácil trazer  os nossos  servidores  que
estão lotados no HEURO, isso já vem uma discussão de longo prazo,
desde o Confúcio Moura, depois o Daniel Pereira, que foi vice,  que
estava no lugar de governador, e essa discussão está se
encaminhando, porque realmente nós precisamos, precisamos
mesmo trazer os nossos servidores, mas existe um TAC, e esse TAC,
ele tem que ser cumprido  primeiro,  para depois,  pra os nossos
servidores voltar para a rede municipal,  e realmente,  vereador
Pedro, a maioria dos servidores hoje que está lotada no HEURO é a
mão de obra  que  nós precisamos no município, mas,  infelizmente,
nós não temos  como  trazer  de  volta,  até que não se cumpra esse
TAC, que foi feito ai devido aquela invasão ali dentro do HEURO. No
mais, ‘seu’ presidente,  eu gostaria de agradecer  a Deus, de
agradecer a Deus pela oportunidade  de estar aqui,  desejar  uma
semana cheia de muita graça e muita paz, e dizer que realmente nós
temos que buscar o equilíbrio porque através do equilíbrio é que nós
vamos realmente largar com as nossas indiferenças e poder crescer,
não só o Poder Legislativo,  mas a cidade  que é maior de que
qualquer um de nós, muito obrigado e fiquem todos com Deus.” O
vereador Claudemar Littig em Questão de Ordem, já que foi citado,
diz: ‘Só gostaria  de dizer para vereadora  Maria,  vice-presidente,
quando eu cito aqui, cito para o presidente, se o presidente não tiver
autonomia para responder o meu questionamento, vereadora, quem
é o presidente desta Casa é o vereador Valdomiro Corá, não a Vossa
Excelência. E quando  eu peço o carro da Câmara, eu moro a
quarenta quilômetros de  distância de  Cacoal,  todas as linhas estão
circuladas ao meu  redor,  Linha  14, Linha  19, ‘Chico Arruda ’, e o
carro da Câmara, essa nova  Mesa  agora,  quer  que  eu venha com
meu carro para Cacoal, para Cacoal, para vim pegar o carro pra mim
fiscalizar a Linha  19 ou distrito  de Divinópolis, não tem condições
nenhuma disso acontecer, não tive nenhuma dificuldade no mandato
passado, presidente Paty Paulista, presidente Pedro Ferrazin,
presidente Paulinho, nunca me negaram o carro, e agora com essa
demagogia de falar  com  o vereador,  que  querem  que  o carro  vai
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pegar o vereador na minha casa, nunca fiz isso, vereadora Maria, a
Vossa Excelência me conhece,  e me conhece  muito bem, tenho
muito responsabilidade  no meu mandato,  e eu estou dentro  do
regimento.” O vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Vereador, já deu um
minuto, vereador. ” Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig diz:
“Eu estou  dentro  do regimento,  ‘seu’ presidente,  eu quero  que  a
Vossa Excelência respeite  o meu mandato,  senão eu entro com
determinação judicial,  com mandato  de segurança pública, dessa
Casa tá, Vossa Excelência me respeite,  presidente. ” O vereador
Valdomiro Corá diz: “Allen, corta o microfone  do vereador,  Allen
corta o microfone.” O vereador Rogério Soares Chagas em Questão
de Ordem diz: “Eu só quero deixar registrado nessa sessão que eu
não tenho nada contra o vereador ‘Mão’, e não faço parte da Mesa,
e se eu pedi o carro, vereador ‘Mão’, e eles concederam para mim,
de repente,  eu  pedi  primeiro,  porque eu sempre chego aqui nessa
Câmara, todo dia, 07:30,  08:00,  pode ser  por  isso que eles,  quem
vai responder isso é eles, mas pode ser por isso que eles
concederam o carro para mim, e é a coisa mais difícil eu tá pedindo
carro aqui nessa Câmara, a maioria das visitas, inclusive nas linhas,
eu vou no meu carro próprio. Muito obrigado.” O vereador
Valdomiro Corá, PV, passa a presidência da sessão para a vereadora
Maria Aparecida  Simões, vice-presidente,  e ocupa  a tribuna,  onde
cumprimenta a todos e diz: Senhora presidente, eu vou iniciar o meu
discurso lembrando  o que tá escrito na Bíblia Sagrada,  desde  o
começo do mundo já teve a tal de inveja, Abel matou Caim, e dali
para cá sempre aconteceu os fatos que não deveria ter acontecido,
eu tô dizendo  isso, e queria  dizer  a todos  vereadores,  quando foi
nomeado o Procurador  Geral  nessa  Casa foi porque  teve motivo,
assumimos a presidência dessa Casa, dia primeiro  de janeiro  de
2019, a primeira  sessão dessa Casa parece que foi dia 17 de
fevereiro, e alguns vereadores dessa Casa, incentivando pessoa pra
fazer baderna aqui nessa Casa de Lei, veio vindo, veio vindo, vários
‘vereador’ me procurou,  para nós tomar algumas  providências,
fomos até o quartel do comando da Polícia Militar, fomos também na
Polícia Civil, ‘falemos’ com o delegado,  eu e o vereador  Rogério,
dizendo a situação que estava acontecendo  nessa Casa, várias
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‘situação’ na sessão, trazendo  risco de vida pra todos que fazia
presente nesta sessão, não foi risco de vida só pros vereadores não,
pra todos que fizeram  presente  na sessão dessa Casa, nós tem
áudio de pessoas  dizendo  que  tava  aqui  fortemente  armado,  com
pistola 380, e quem relasse a mão nele, ele cortava no tiro, então se
preocupamos com isso e veio vindo quatro mês, naquele projeto de
cinco milhões, que foi aprovado pro município de Cacoal, para ajudar
arrumar essa cidade, e eu não vejo, eu não vejo motivo nenhum de
tanta confusão por causa  desse cinco milhões. Gente,  o prefeito
padre Franco  tirou R$ 9.545.000,00,  foi com todo prazer  que  eu
votei nesse  projeto,  foi pra ajudar  arrumar  essa cidade,  depois  o
prefeito mandou  um outro projeto de trinta e cinco milhões, o
vereador Corá tava aqui, voltou nesse projeto, são projetos que veio
trazer benefícios para nossa população, a prefeita Glaucione colocou
um projeto de lei de cinco milhões, pra ajudar  a arrumar  essa
cidade, gente,  não adianta iludir o povo,  qualquer um, que um dia
for prefeito  dessa cidade,  se não fazer empréstimo, se não tirar
dinheiro, não consegue fazer benefício pra nossa população, o que o
município arrecada,  a metade  é a folha de pagamento,  as outra
metade é colocado  25% na Educação, é 18% na Saúde, é pra
Secretaria de Obras, é pra secretaria do Meio Ambiente, é pra AMEC,
é pra tanta coisa, que não sobra nada. A prefeita tá de parabéns por
ter mandado esse  projeto para cá, e eu já pedi, vereador Valdecir,
vereador Tim, que ela manda um projeto pelo menos de 20 milhões
pra nós atender  todo esse bairro do Brizon pra cima, que tá
precisando de benefício, precisa  fazer  muito  mais,  agora  a grande
preocupação de alguns vereadores, é que são candidatos a prefeito
e tem  medo,  não precisa  ter medo,  eu não tenho  medo  de  nada,
porque o que eu quero eu peço a direção de Deus, se Deus permitir
que eu vou  ser um dia  prefeito  dessa  cidade eu  vou  ser,  se Deus
permitir que eu vou ganhar o quinto mandato, eu vou ganhar, todos
nós precisamos,  primeiramente,  pedir  à direção de Deus,  quando
quer conseguir,  conquistar alguma coisa nessa vida. Eu contratei o
Sotele, e nenhum vereador na época, na época que foi contratado,
nenhum deles veio falar, ‘Olha, nós estamos correndo risco de vida
aqui’, o Sotele que Deus dê um bom lugar  pra ele, foi um dos
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melhores advogados  no município de Cacoal,  na época o prefeito
Padre Franco  pegou  o Sotele  pra  se defender,  quando eu  vi tanta
confusão, de procurar os nossos advogados, que são dois, nenhum
arrumou uma solução para nós resolver o problema dessa Casa. Eu
não vou deixar toda sessão à noite ou de dia, aquela confusão que
tava tendo  nessa  Casa  de Leis, eu mesmo  já tava  com  medo,  de
pessoas que vem para cá para criar confusão, agora não foi eu que
inventei essa confusão, eu vim como  presidente  dessa  Casa para
fazer um bom mandato, agora tem pessoa que quer ver o vereador
Corá fazer um mau mandato,  mas não vai conseguir,  não vai
conseguir, porque toda vez, vereador Rogério, que eu saio da minha
casa, primeiramente,  eu peço a direção de Deus,  que  me  ajude e
me abençoe, vereador  Zebin  Brizon,  com Ele que  eu vou vencer.
Sobre o fato que ocorreu aqui na Câmara Municipal de ter tirado a
vida do Dr.  Sotele,  quantas crianças já perdeu a vida também, nas
escolas, na rua,  quantas  pessoas  que  já perdeu  a vida com bala
perdida no nosso  país, então não adianta vereador  usar  a tribuna
dizer que colocou, que o vereador presidente dessa Casa colocou a
vida deles em risco, que eu não coloquei vida de risco de ninguém,
até porque ninguém sabia o que ia acontecer, eu só quero perguntar
para quem  faz presente  nessa  Casa de Leis, me avisa o que  vai
acontecer daqui um minuto, dois minutos ou daqui um dia ou daqui
uma semana,  eu quero  ver o cabra  que  tem  estrela,  que  sabe de
tudo, falar,  ‘Não, vereador  Corá, não coloca  ninguém não, porque
vai morrer ’, ninguém sabe de nada, quem sabe é só Deus. Eu não
queria entrar  nesse mérito, mas eu vou ser obrigado  a dizer a
população de Cacoal,  é doído você pegar  uma  caminhonete,  uma
Hilux para  levar um vereador  em, em Porto Velho, um vereador
quando sai de Cacoal a Porto Velho, só um numa caminhonete, ela
tem um gasto  quase  de 500 reais  de óleo diesel,  o motorista que
acompanha esse vereador,  ele tem  quase mil reais  de  diária, esse
vereador que  pega  o carro  da Câmara para  ir a Porto Velho,  ele
custa mais  R$ 1.100,00  pros  cofres  públicos do município, eu não
me chamo Corá, se eu liberar, nem pra mim mesmo, nem pra mim
mesmo, que sou o presidente dessa Casa, o presidente dessa Casa
não vai pegar  a camionete  dessa  Casa pra  ir em Porto Velho  só,
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quando a camionete for, ela vai pra levar três ou quatro vereador, a
semana passada teve cinco vereador em Porto Velho, e o vereador
que criticou a presidência, tava inscrito pra ir também, não quis ir,
essa semana ele pediu para ir a Porto Velho só, a camioneta não vai,
pode entrar  na Justiça, pode  procurar  o Ministério Público, Poder
Judiciário, que o presidente dessa Casa não vai liberar carro nenhum
para levar um vereador lá em Porto Velho, o carro tá à disposição,
nós ‘tem’ cinco carros nessa Casa pra atender o vereador, todos os
vereadores que  pediu  o carro  para  ir a serviço da população, foi
liberado, agora também fica registrado  nessa Casa, que eu não
quero mais que ninguém venha falar comigo sobre isso, e dizer que
é para  liberar  carro  para  ir buscar  vereador  que  mora  na linha,  o
carro não sai mais  daqui,  carro  só sai daqui  pra  ir na  linha,  junto
com o vereador, mas carro sair daqui para buscar vereador na linha,
o carro sair daqui,  igual a semana  passada,  que foi lá resolver
problema dele  com  partido dele,  lá em Ji-Paraná, o vereador  Corá
cortou tudo isso, tá, tudo tem limite, tudo tem limite, o povo não vai
ficar pagando imposto  pra nego  ficar fazendo farra com o dinheiro
público não, o povo não vai ficar pagando imposto pra vereador ficar
batendo de carro  para  cima  e para  baixo,  quer  carro  anda com  o
seu, o dinheiro que o povo paga imposto é para ser investido nesse
município de Cacoal. Que Deus abençoe a todos, uma ótima semana
para todos nós.” Logo após volta a ocupar a presidênciada sessão.
Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento N° 35/19-CMC  - Autor:  Vereador  Valdomiro  Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°s 40/2019,
41/2019, 42/2019,  48/2019,  todos  de autoria  da Mesa  Diretiva,  e
49/2019, 50/2019 e 51/2019, do Poder Executivo  Municipal..  N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
13 de maio de 2019. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado
em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Quero só
deixar claro aqui a discussão do requerimento, que naquele projeto
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tão falado, requerimento daquele projeto, que discutimos e acabou
não discutindo. É que se esse momento de abertura para
discussões, tanto de requerimento e de  projeto,  é necessário para
esse Plenário ter deliberação, de alguma forma  ser respeitado e o
Regimento dessa Casa não ser rasgado. Eu agradeço ao senhor pela
oportunidade, que aqui no artigo 120,  no inciso I diz que qualquer
vereador poderá manifestar intenção de discutir os requerimentos e
que se refere o artigo terceiro, do artigo 103, com exceção dos itens
um, dois, três, quatro, cinco, e se o fizer ficará remetidos a Ordem
do Dia da sessão seguinte.  Porém, entretanto,  todavia,  com todo
respeito que eu tenho ao nosso diretor legislativo, Olinto Júnior, no
inciso 2º diz, ‘se tiver havido  solicitação de urgência simples  para
requerimento, o vereador  pretende  discutir,  a própria tramitação
entrará em tramitação na sessão em que  é apresentado,  e se for
aprovado o requerimento a que se refere, será objeto de deliberação
em seguida. Então como nós ouvimos o próprio primeiro-secretário
lê e está explícito aqui, que é requerimento de urgência simples para
inclusão de deliberação, eu me atenho ao Regimento, e respeito da
forma como está sendo feito. Muito obrigado Vossa Excelência pela
Questão de Ordem.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:
“Gostaria que  Vossa Excelência tomasse  uma  atitude  em relação,
para a gente  saber  o que que tá certo,  o que tá errado,  então se
você pudesse trazer para nós, Maria e Corá, porque agora ficou essa
dúvida, pode ou não pode? Vou ser sincero, eu não gosto, o senhor
me conhece,  eu sempre  fiz isso no meu mandato,  entendeu?  E
nunca vi errado,  porém, se fiz errado  sem entendimento,  até por
falta de experiência total do regimento da Casa gostaria que a Mesa
trouxesse uma justificativa não, o que é correto,  eu  quero  fazer  o
correto. Obrigado. ” O vereador  Valdomiro  Corá diz: “Já tem um
parecer favorável do Poder Judiciário e tem 36 anos que são votados
esse requerimento  dessa  forma,  vai manter  a votação do mesmo
jeito, o vereador  tá sendo prejudicado,  é um direito dele, pode
entrar via judicial, e o que o juiz conceder a gente vai cumprir.” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só uma colocação, não
estou questionando a decisão que Vossa Excelência vai tomar não,
eu gostaria que viesse para nós, só para acabar de sanar dúvidas, só
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isso tá.” O vereador  Valdomiro Corá diz:  “Vereador Paulinho, deixa
eu falar  para  Vossa Excelência, vai ser contratado  um Procurador
nessa Casa,  breve,  e esse Procurador,  que  vai ser o Procurador-
Geral, nós vamos  fazer  uma  reunião com  todos  vereadores,  junto
com Olinto Júnior, que é uma pessoa que tem muito conhecimento,
então a gente vai estar marcando uma reunião breve, para tirar isso
de dúvida, tá bom. ” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Só
para questão de esclarecimento, hoje nós temos Assessoria Jurídica
dentro dessa  Casa,  no qual  o doutor  Tony  Pablo  está aí, e desde
quando eles, eles passaram  no concurso,  sempre  foi feito assim,
inclusive me admira  muito,  no mandado  de segurança no qual  o
mesmo assinou, questionando esse, essa forma que a Casa tem sido
feito há 30 anos,  e ali já é uma  matéria, que  o senhor  pegar  a
decisão do juiz, o senhor vai ver que é matéria vencida. Mas é claro
que nós temos que se atentar sim ao Regimento Interno dessa Casa,
de repente nós temos uma comissão, né, que aqui dentro da Casa,
eu, vereador Pedro, vereador Mário, para fazer alterações no
Regimento Interno  da Casa, e eu acredito  que essa discussão a
gente pode também fazer dentro da nossa comissão, e sugerir talvez
até essa alteração, porque uma vez que a assessoria jurídica desta
Casa, há quanto  tempo  está aqui,  somente  agora  ateve  a esse,  a
este conflito ali de colocar na Ordem do Dia, esse requerimento sem
passar pela Assessoria Jurídica, que como é feito há 30 anos, mas se
tiver sendo feito errado, é claro que tem um momento de consertar
é assim que eu penso.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu
só tô querendo só ressaltar, e concordo com que a vereadora disse,
que o Paulo  disse,  que  Vossa Excelência está falando,  mas quero
ressaltar e quero  pedir  que  a Câmara, se Vossa Excelência assim
entender, mande  uma cópia do Regimento  Interno  para o juiz,
porque ele não se ateve ao artigo 89 e nem ao 90,  e ele deu sim,
um parecer, olhando só para um lado, porque eu tenho certeza que,
inclusive pela Constituição Federal, penso que ele fez isso, mas nós
temos Regimento Interno, se for para passar por cima do Regimento
Interno, nós não precisamos de Regimento Interno, vamos trabalhar
só com a Constituição Federal,  esse é meu ponto   de vista, e vou
morrer defendendo isso, porque se não é para respeitar  isso aqui,
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que já foi dito que não vale nada,  eu respeito  há seis anos,  eu
gostaria que fosse encaminhado  para o juiz, aonde eu tô
questionando e aonde a gente pediu  para que fosse respeitado
Obrigado, presidente, pela tolerância. Obrigado.” O vereador
Valdomiro Corá diz: “O senhor sabe que toda vez foi feito assim, a
Vossa Excelência mesmo, quantas  vezes incentivou  o presidente
colocar projeto  de lei, principalmente  quando  era do interesse  da
Vossa Excelência.” Colocado o Requerimento  N° 35/19-CMC,  de
autoria do vereador Valdomiro Corá em votação, foi o mesmo
aprovado, obtendo 10 (dez) votos a favor, dos vereadores
Claudemar Littig,  Claudinei Carlos  Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon,
Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Rogério Soares  Chagas,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim, e 01 (um) voto contrário, do
vereador Mário Angelino  Moreira.  O senhor  presidente,  vereador
Valdomiro Corá, por disposição regimental não vota nesta matérias.
Assim, o Projeto  de  Lei N° 40/19  – Altera a tabela de  vencimento
prevista no Anexo  V, da  Lei N.° 1950/PMC/2006,  modificada pelas
Leis N.ºS 2.322/PMC/2008, 2.493/PMC/2009, 2.581/PMC/2010,
2.739/PMC/2010, 2.939/PMC/2012, 3.199/PMC/2013,
3.347/PMC/2014, 3.464/PMC/2015, 3.559/PMC/2016 e
3.796/PMC/2017 e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final,  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento,  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N° 40/19
– Altera  a tabela  de vencimento  prevista  no Anexo  V, da Lei N.°
1950/PMC/2006, modificada pelas Leis N.ºS 2.322/PMC/2008,
2.493/PMC/2009, 2.581/PMC/2010, 2.739/PMC/2010,
2.939/PMC/2012, 3.199/PMC/2013, 3.347/PMC/2014,
3.464/PMC/2015, 3.559/PMC/2016  e 3.796/PMC/2017  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N° 41/19
– “Altera os valores das tabelas, previstas nos Anexos I e  II DA LEI
N.º 2.157/PMC/2007, modificadas pelas Leis N.ºS 2.322/PMC/2008,
2.493/PMC/2009, 2.940/PMC/2012, 3.145/PMC/2013,
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3.277/PMC/2014, 3.348/PMC/2014, 3.465/PMC/2015,
3.560/PMC/2016 e 3.798/PMC/2017  e dá outras  providências.”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento,  favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de  Lei N° 41/19  – “Altera os valores das tabelas, previstas
nos Anexos I e  II DA LEI  N.º 2.157/PMC/2007,  modificadas pelas
Leis N.ºS 2.322/PMC/2008,   2.493/PMC/2009,  2.940/PMC/2012,
3.145/PMC/2013, 3.277/PMC/2014, 3.348/PMC/2014,
3.465/PMC/2015,  3.560/PMC/2016  e 3.798/PMC/2017  e dá outras
providências.”, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Projeto  de Lei N° 42/19 –
“Corrige e altera  os valores da tabela  de vencimento  prevista  no
Anexo III da eiI N.º 3.029/PMC/2012,  modificada  pela Leis N.ºS
3.375/PMC/2014 3.466/PMC/15, 3.561/PMC/16 e 3.799/PMC/2017 e
dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N° 42/19 – “Corrige e
altera os valores da tabela de vencimento prevista no Anexo III da
eiI N.º 3.029/PMC/2012, modificada pela Leis N.ºS 3.375/PMC/2014
3.466/PMC/15, 3.561/PMC/16 e 3.799/PMC/2017 e dá outras
providências.”, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N° 48/19 – Altera
a tabela  de funções gratificadas  prevista  no Anexo I da Lei N.º
3.904/PMC/2017 que modificou  a Lei N.º 1951/PMC/2006  e dá
outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,  favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N° 48/19 – Altera a tabela de funções
gratificadas prevista  no Anexo I da Lei N.º 3.904/PMC/2017  que
modificou a Lei N.º 1951/PMC/2006  e dá outras  providências.”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade. Em seguida  o Projeto de Lei N. 49/2019 - Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final:  de Obras  e Serviços Públicos; e de  Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  49/19 –
“Dispõe sobre  a reformulação administrativa ao orçamento vigente
por meio de transferência e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N. 50/2019 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final: de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde
e Assistência Social; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 50/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o
Projeto de Lei N° 51/19 – “Altera a Lei 3.893/PMC/2017, que dispõe
sobre s denominação das vias públicas localizadas no Bairro Jardim
Europa (junção dos loteamentos residenciais Jardim Europa e Jardim
Royale) e dá outras providências.”,  é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento,  favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N° 51/19
– “Altera a Lei 3.893/PMC/2017,  que  dispõe sobre  s denominação
das vias públicas localizadas  no Bairro  Jardim  Europa  (junção dos
loteamentos residenciais Jardim Europa e Jardim Royale) e dá outras
providências.”, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Requerimento N° 36/19-CMC - Autor:
Vereador Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
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termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples  para  inclusão e deliberação
dos Projetos de Leis n°s 08/2019 e 09/2019, ambos do Poder
Executivo Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 13 de maio de 2019. Valdomiro  Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 08/2019 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências.”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; Obras e Serviços Públicos; favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Parecer  da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamentos, favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado  por unanimidade.   O Projeto de Lei N.
08/2019 – “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente,  e dá outras  providências.”, é colocado  em
discussão, e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei N.  09/2019 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Obras e Serviços Públicos; favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por  unanimidade. O Parecer  da
Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 09/2019 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências.”, é colocado em discussão, e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O senhor
presidente desta Casa, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 11h:39min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa
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Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


